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A demokratikus országokban a politikai gondolkodás alapelve a hadseregek állampolgári ellenőrzése, az úgynevezett civil kontroll, mely módot ad a katonák és a polgárok jó kapcsolatainak ápolására, a kölcsönös bizalomra, és arra, hogy állampolgár bízhasson hadseregében, békében és háborúban egyaránt.

Mindezeknek meg voltak a hagyományai a magyar katonakultúrában, s voltak szinterei is. A második világháború után - sajnálatos módon - ez a hagyomány elenyészett, s vele együtt hanyatlott a tiszti hivatás presztízse is, a hétköznapi gondolkodásból lassan kiveszett a katonaság tisztelete.

Az 1989-ben elkezdődött rendszerváltoztatással páratlan történelmi lehetőség adódott arra, hogy a demokratikus átalakulás részeként a hadsereg visszaszerezze a társadalom bizalmát. Egyre erőteljesebbé vált az a szándék, hogy a Magyar Honvédség, a nagy történelmi folyamat részeként, igazodjon a demokratikus államrendhez és törvényességhez. Ez egyben azt is eredményezte, hogy a hadsereg szimbolikusan és valóságosan szélesre tárja kapuit az állampolgárok előtt, megmutatva belső rendjét, fegyverzetét, működését. 
Mindezeket tovább erősítették azt a törekvést, hogy minél hamarabb és sikeresen csatlakozhassunk a NATO-hoz, valamint az Európai Unióhoz. Ez a szándék egyben arra is inspirált bennünket, hogy megfeleljünk a szövetségben vállalandó kötelezettségeinknek, és bizonyságát adjuk európaiságunknak.

Ezek a törekvések azonban csak megfelelő mértékű társadalmi támogatással valósulhattak meg. Egy korszerűen felszerelt haderőre volt szükség, amelynek megteremtése a nemzet áldozatvállalására épülhetett.

Ezt a nemzeti érdeket és társadalmi igényt ismerte fel 1994 elején: Dr. Nemeskürty István történész, ddtábornok és Dr. Gyuricza Béla vezérezredes. Több közismert közéleti személyiséggel elhatározták, hogy a honvédelem ügyét felkaroló mozgalmat indítanak Honvédség és Társadalom Baráti Kör elnevezéssel. 

A mozgalom 1994. március 18-án zászlót bontott.  A megalakulás után a Baráti Kör kinőtte budapesti kereteit, és egy év múltán országos szervezetté vált.

Egymás után hoztak létre az ország különböző részein baráti köröket. Ez a számszerű növekedés és a tagszervezetek további eredményes munkafeltételeinek biztosítása  arra késztette a mozgalmat, hogy 2000-ben országos szövetséggé alakuljon át. A működési elv alapvető eleme az lett, hogy valamennyi szervezet megtartja teljes önállóságát, és az országos választmány javaslatainak figyelembe vételével határozza meg saját feladatait
Baráti köreink fő célkitűzései az alapító felhívásban a következőképpen fogalmazódtak meg:
„Célunk a nemzet érdekeit szolgáló honvédelem ügyének támogatása, a polgári lakosság és a katonák kapcsolatának erősítése, a fiatalok hazafiságra nevelése, valamint a Kárpát-medence népei közötti bizalom megszilárdítsa….Számítunk az önkormányzatok, a társadalmi szervezetek, a gazdasági, tudományos, művelődési és oktatási intézmények, a felekezetek és a mozgalmak támogatására.”

Feladatrendszerünket ezen célkitűzések alapján határoztuk meg, nevezetesen:

· a Honvédelmi Minisztérium aktuális terveinek, törekvéseinek mennél szélesebb körű megismertetése;
· a társadalmi párbeszéd fenntartása és kiterjesztése;

· a katonák reputációjának növelése;

· a fiatalokkal való intenzívebb foglalkozás;

· a hagyományőrzési tevékenység elmélyítése;

· a kulturális, sport és szabadidő tevékenység összehangolása;
· a szomszéd országok magyar embereivel rendszeres kapcsolat kiépítése,
· a szomszéd népekkel való kapcsolatrendszer szélesítése, végül

· az országos és helyi szervekkel és szervezetekkel a kapcsolatok fenntartása.
Kiemelt célunk tehát hazánk védelmi feladatainak bemutatása és a honvédség iránti közbizalom erősítése, továbbá a civil lakosság és a térségben szolgálatot teljesítő katonák kapcsolatának javítása, valamint a haza védelme iránti elkötelezettség elmélyítése. Szervezetünk híd a civil lakosság és a honvédelem szerepkörében hivatásos és szerződéses szolgálatot adó állomány és szervezet, valamint hozzátartozói köre  közötti emberi és szakmai kapcsolatok eredményes hatékonysággal bíró együttműködés állapotainak és helyzeteinek normatív, alapvető igényű rendezésében.

A sorkatonai szolgálat megszüntetésével feladataink közé emeltük a toborzásban való közreműködésünket.
Mindezen lényeges és meghatározó jellegű feladatokat a szervezeteink a következőképpen oldották meg, előrebocsátva, csak utalni lehet egy-egy tevékenységre, egyáltalán nem vállalkozva a teljességre, mert az általuk végzett munka olyan sokrétű és annyira tartalmas, hogy csak a kiemelkedők említhetők meg.
            Szervezetünk struktúrája és a szervezeti életünk

A Választmány évente 3 alkalommal ülésezett, a legtöbbször kibővített formában,a baráti körök elnökeinek részvételével. Állásfoglalt az időközben végzett munkáról, jóváhagyta a kitűzött feladatokat, határozott a tagszervezetek anyagi támogatásáról, jóváhagyta új tagszervezet felvételét a Szövetségünkbe és döntött kitüntetési javaslatokban. 

Az elnök, az alelnökök és az ügyvezető titkár egyeztetett feladatmegosztással végezte munkáját.
A szervezeti élet terén, valamint a gazdálkodási rendben az elmúlt ciklusban szabálytalanság, kirívó esemény nem történt, bár az elszámolásokkal egyes tagszervezeteink esetenként késtek, s ezért az összesített anyagokat esetenként megkésve lehetet az Ellenőrző Bizottságnak átadni. 
A tagszervezetek struktúrája különböző. Befolyásolja természetszerűleg lakóhelyük népessége, azaz kistelepülésen fungáló szervezet kevésbé munkacsoport – tagolt, hiszen a szervezet létszáma is alacsony, továbbá befolyásoló tényező a fennállási időtartam is, mivel még pld. az önszerveződés kezdeti stádiumában van, vagy éppen a helyi ismertsége még szintén az elején tart.
Ugyanakkor a nagyobb szervezeteinkben pedig már tematizált szekciók, illetve munkacsoportok működnek, vagy egy-egy  rendezvény előkészítésére és lebonyolítására alkalmanként jönnek létre. Pl: Székesfehérváron, Budapesten, Várpalotán, Debrecenben, Nyíregyházán, vagy a Bornemisza János Hagyományőrző Egyesületnél.
Valamennyi szervezet jóváhagyott feladat és ütemterv szerint dolgozott működésük során lényeges probléma nem merült fel.

                      


Szervezetépítés
Minden év elején a Honvéd Vezérkar vezetőivel egyeztető értekezletet tartunk, sőt több alkalommal valamennyi baráti kör elnöke és titkára is részt vett az Összhaderőnemi Parancsnokságon tartott ilyen jellegű értekezleten. Minden egyeztetésen egyértelműsítették szervezetünkkel kapcsolatban a következőket: . 
· a HTBKOSZ-re, mint a honvédség és a civil társadalom közötti összekötőegységre, a kapcsolattartás fontos elemére a jövőben is egyre nagyobb szükség van és lesz,   

· igénylik, hogy szervezetünk terjeszkedjen tovább, s fedje le az ország ré-

     gióit,

· a szervezetépítéshez biztosítanak minden segítséget elsősorban úgy, hogy a 
     parancsnokokat felszólítják a tevőleges segítségnyújtásra, valamint a

-    baráti körök vezetőivel történő folyamatos együttmunkálkodásra utasítják a

     parancsnokokat.

Ez a folyamatos, legmagasabb szintű megtámogatás azt jelentette számunkra, hogy a főhangsúlyt az elkövetkezőkben a szervezetépítésre is helyezzük.

Az Alapító felhívás, valamint az Alapszabályunk is tartalmazza, hogy a Kárpát-medence népeivel, hozzáteszem, mindenek előtt az ott élő magyarsággal alakítsunk ki jó kapcsolatot. Ennek szellemében kezdeményeztük a határainkon túl baráti körök alakulását.
Egymás után alakultak Kárpát-medence szerte a baráti körök.
Erdélyben: Székelyudvarhelyen, Sepsiszentgyörgyön, Kézdivásárhelyen, Csíkszeredán, Déván, Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Felvidéken: Kassán és Komárnoban.

Kárpát-alján: Beregszászon

Délvidéken: Szabadkán van éppen alakulóban a baráti kör.
Hazánkban a következő helyeken vagyunk előrehaladott készületi állapotban , hogy a közeljövőben ott is alakuljanak baráti körök: Szolnokon, Veszprémben, Kaposváron, Marcaliban, Hajduszoboszlón, valamint a pécsi, debreceni, soproni, és a győri egyetemeken.

                     

A kapcsolatrendszer
A fő hangsúlyt a nyilvánosság biztosítására és a lakossággal fenntartott folyamatos információ cserére helyezte a szervezet. Folyamatos tájékoztatást adott a közvéleménynek a honvédelem ügyéről és Magyar Honvédség helyzetéről. Szoros kapcsolatot alakítottak ki a tagszervezetek az iskolákkal és a helyi önkormányzattal. Különösen: Budapest, Székesfehérvár, Debrecen, Jánoshalma és Táborfalva.    

Korrekten alakult a Honvédelmi Minisztérium munkatársaival a kapcsolatrendszer. A megújított kapcsolati formában  havi – 2 havi  rendszerességgel értekezleten találkoztak a szervezet vezetői a minisztérium Társadalmi Kapcsolatok Osztály  munkatársaival. Ezeken az értekezleteken mód nyílt sokirányú tájékozódásra, eszmecserére, programegyeztetésre, egymás rendezvényeinek erősítő támogatására, s ami a legfontosabb, hogy az osztály munkatársai igyekeztek aktuális információt nyújtani a tárca terveiről.

Hasonlóan kedvezően alakult a tagszervezetek és a helyi katonai szervek közötti kapcsolat is. Különösen a Székesfehérvári Baráti Kör és a Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnoksága, a Budapesti Baráti Kör és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem,  a Debreceni Baráti Kör és az MH 5. Bocskai Lövészdandár, valamint a Győri Baráti Kör és az MH 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred között. De van arra is példa, hogy több tagszervezet együttműködik  honvédségi kötődésű szövetségekkel is, mint a Kecskeméti Baráti Kör, a Magyar Veterán Repülők szervezetével, a Honvéd Hagyomány Őrzőkkel és a Magyar Felfedezői Szövetség helyi szervezetével.

Már természetesnek mondható, hogy testvér társadalmi szervezetekkel a baráti körök kapcsolatrendszere kedvezően alakult, mind a vezetői mind a tagszervezeti szinten. A nyugdíjas klubokkal és a BEOSZ helyi szervezeteivel életszerűen együtt dolgoznak baráti körök. Kiemelendő: Budapest, Székesfehérvár, Tata, Táborfalva és Debrecen. Együttműködési keret- megállapodás megkötésére került sor: a  Nyugdíjas Szervezettel,  a Tartalékos Katonák Országos Szövetségével, az MH Hadkiegészítő és Központi Nyílvántartó Parancsnoksággal, valamint a Magyar Huszárhagyomány Ápoló Szövetséggel. 
Igazi partneri napi kapcsolati rendszer alakult a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségével és a Magyar Atlanti Tanáccsal, amelynek célkitűzéseivel, aktualizált cselekvési tervével azonosulni lehet. Szervezetünk tagjai részt vesznek mind az országos, mind a helyi rendezvényeiken. Különösen:  Cegléd, Sárospatak, Kecskemét és   Heves.   Az együttműködési megállapodás mindkét szervezettel évente aktualizáltan megújításra kerül.

A Nyugdíjasok Országos Szövetségével pedig sok esetben átfedésben van, mivel szervezetünk tagságának jelentős része tőlük rekrutálódik és fordítva is, azaz tagjaink közül nagyon sokan végeznek aktív munkát  a nyugdíjas szervezetekben. Ezek a lehetőségek a tevékeny, sok többletmunkát vállaló embereknek  jó terepet biztosítanak, társadalmi hasznuk pedig jelentős és mérhetetlen.

Megkülönböztetetten jól alakult a Nemzeti Közszolgálati Egyetemmel.A nehezült anyagi körülmények ellenére helyt ad és biztosítja a terepet a munkához, sőt előadó termeit, szemléltető eszközfelszereléseit és szolgáltatásait díjtalanul, vagy méltányos áron bocsátja  rendelkezésre. Ebből a korrekt kapcsolatból mindkét fél jól profitál. 

A Honvédelmi Minisztérium aktuális terveinek, törekvésnek   mennél szélesebb körű megismertetése.

Szervezeteink a minisztériumi feladattervet vették alapul, amelyet előző években  ismertettek velünk, s mi továbbítottunk szervezetek felé. De az osztály munkatársai és a szervezetek között fennálló jó és közvetlen kapcsolatok sok esetben lehetővé tették azt is, hogy közvetlenül tájékozódtak az aktuális feladatokról.  Kiemelten: Budapest, Debrecen, Tata, Kazincbarcika és Győr.
Az éves feladat-összeállítást legtöbb esetben a helyi, vagy a közelben levő alakulatok parancsnokaival egyeztették. Különösen: Tata, Táborfalva, Debrecen, Mosonmagyaróvár és Székesfehérvár.
Évközben pedig részt vettek az alakulatok azon vezetői értekezletein, amelyek témáiban érintettek voltak, vagy közös rendezvényt beszéltek meg. Különösen gyümölcsöző az együttműködés a helyi alakulat és a baráti kör között: Budapest. Debrecen, SZAKE, Művészegyüttes, Tata, Táborfalva, Kecskemét és Várpalota  esetében.
Egyre szorosabb és tartalmasabb kapcsolat alakult ki az alakulatok és a szerzeteink között. A hagyományos közös rendezvényeken túl, több jó példa volt tapasztalható a megújult együttműködésre. Szervezeteink konferenciáknak adtak helyet a különböző honvédelmi témák tárgyalásához. Elsősorban: Székesfehérvár, Cegléd, Tata, Kecskemét, Várpalota.
A Budapesti Baráti Kör – miután a Bólyai Főiskola megszűnt- a NKE épületébe költözött át, az egyetem rektorának engedélyével és hathatós segítségével. A

Baráti Kör, pedig jól élt azzal a lehetőséggel, hogy a fiatalok között még eredményesebben tudja érvényesíteni önmagát. Közreműködtek az  egyetem rendezvényeinek tartalmasításában, fotósorozatok és történelmi makett diorámák kiállításával. 
A minisztérium és a vezérkar illetékesei az elmúlt években az ez irányú tevékenységekről elismerőleg szóltak, több tagtársunk munkáját az évek során magas kitüntetéssel jutalmazták. 

A társadalmi párbeszéd fenntartása és kiterjesztése
Három téma kiemelendő, amelyek kivétel nélkül mindenütt a párbeszéd alapját képezték: az Európai Unió aktuális kérdései,a NATO szövetségi rendszerünk feladatai és ebben helyünk,szerepünk,vállalásaink,valamint honvédségünk szerkezeti strukturális változása, az alakulatok díszlokációja, megszűnések, átalakulások, és az önkéntes haderőre áttérés adta aktuális feladatok.

Ezekben a kiemelt témákban előadásokat, fórumokat és kerekasztal megbeszéléseket tartottak szervezeteink. Kiemelendők: Székesfehérvár, Nyíregyháza, Tata, Sárospatak, SZAKE, Rendőrmúzeum, Kecskemét és a   Bornemisza J. Egyesület, Nagyon hatásos és eredményes az a székesfehérvári, már visszatérő gyakorlat, hogy ezekben a témákban a város és a megye igazgatóinak, tanárainak tartanak közismert előadókkal egész napos értekezleteket, ezen kívül kerekasztal  vitadélutánokat a helyi szervek-szervezetek vezetői részére.

Nagy körültekintéssel készítették elő a Sárospataki Nyári Egyetem ilyen témájú előadásait, tekintettel arra, hogy ezeken a tanárokon, művelődési szakembereken túl, egyetemisták,  valamint külföldi felnőttek és fiatalok is részt vesznek. A Szakmai Középiskolákért Kulturális Egyesület, a Bornemisza J. Egyesület a Nyíregyházi és a Mosonmagyóvári Baráti Kör által nyaranta megrendezésre kerülő középiskolai táborokban pedig a fiatalok által érthető formában adták elő ezeket a témákat.

Az állandó informálás, programajánlás és utolérhetőség érdekében szervezeteink nagy része internetes weblapot üzemeltet. Egymás honlapjainak figyelemmel kisérése a  körinformáltságon kívül az egyes eseményekhez való csatlakozásra is módot ad. Szervezetünk központi honlapjával kapcsolatban, az utóbbi időben hathatós változtatásokat tettünk mind az aktualitás, mind a szerkesztés és kivitelezés terén. Már barrel formában honlapunkról el lehet indítatni a Honvédelmi Minisztérium, a tagszervezeteink és a BEOSZ honlapját.
Azok a szervezetek, amelyeknél nincs helyben alakulat, a régió közelében levő parancsnokságaival  vették fel a kapcsolatot. A honvédség vezetői ebben nagy segítségükre voltak. Ezt a lehetőséggel élt: Mosonmagyaróvár, Kazincbarcika, Nyíregyháza, Szeged és Jánoshalma .

A helyi civil szervezetekkel való kapcsolat, a rendezvények közös szervezése, a kölcsönös mozgósítás meghatározó jellegű. Így még inkább be lehetett épülni a település közéletébe. Ez a törekvés valamennyi körünket jellemezte. Mintaszerű ebben: Székesfehérvár, Budapest, Kecskemét, Tata, a Bornemisza J, Egyesület, Nyíregyháza és Táborfalva. Egyre több helyen erősödnek és töltik be társadalmi szükségszerű feladataikat a Civil Fórumok, amelyekhez jól kapcsolódnak és integrálódnak a helyi baráti körök. Pl: Székesfehérvár Sárospatak, Mosonmagyaróvár, Kecskemét, a Szegedi Tudományegyetem Baráti Köre és Várpalota.

A fiatalokkal való intenzívebb foglalkozás
Az elmúlt években tovább sikerült bővíteni a fiatalokkal való találkozások módozatait. Mindenek előtt kiemelendők a SZAKE ez irányú eredményei. Tevékenységüket két csoportban határozták meg, nevezetesen a diák, valamint a tanári tagozatban. A diáktagozaton belül négy területen foglakoztak a fiatalokkal:

Közismeret, általános műveltség: Eu-állampolgársági vetélkedő; Örökségünk 48-történelmi Vetélkedő; Magyarország az én hazám-honismereti vetélkedő.

Művészeti nevelés: vers-és prózamondó verseny; nyári diákszínjátszó tábor. Egészségnevelés: drog-prevenció, konferencia

Hazafiságra nevelés: hazánk az Unióban és a NATO-ban.

A tanári tagozat esetében mindenek előtt iskolai-civil kapcsolati konferenciák, kerekasztali megbeszélések domináltak, valamint a szabadidő helyes és célszerű hasznosítását elemezték.
 A Bornemisza J. Egyesület a fiataloknak a figyelmét a hagyományőrzésre irányította számtalan érdekesebbnél, érdekesebb rendezvényeken, vetélkedőkön keresztül, mint a Tavaszi Hadjárat rendezvénysorozaton, a Korok fesztiválja nagyszabású rendezvényen, viselet és fegyverzet-bemutatón, a Gyulaffy Napokon az 1500-as évek törökkori Magyarországának hangulatának megelevenítésével, az egri Végvári vigasságok-on  történelmi játékbemutatással, a Buda Eliberáta rendezésével, stb. Ez mind-mind megelevenített hagyományőrzés és a katonai reputáció gondozása ! 

A Mosonmagyaróvári Kör, amely eleve középiskolára épül, minden általuk szervezett programban az ifjúság vett részt. Folyamatosan szerveztek különféle közismereti, egészségügyi, tantárgyi, hagyományőrző és szabadidős foglakozásokat ,versenyeket. Rádiós szakkörük külföldi megmérettetéseken is rendszeresen részt vett.  

A Szegedi Tudományegyetem Baráti Köre különböző kulturális foglalkozásokat szervez az egyetemi ifjúság számára.

A Székesfehérvári Baráti Kör ifjúsági programjai is kiemelendőek. Három korcsoportban pákozdi honvédelmi versenyt szerveztek. Osztott korcsoportokban több  hónapos felkészítéssel „Katonák a kerek évfordulók tükrében” elnevezésű vetélkedőt tartottak. De a Honvéd Kulturális Egyesülettel közösen működtetett Military Klub foglakozásai is vonzóak voltak a fiatalok körében. Megemlítendő a Baráti Körnek az a követendő sikeres kezdeményezése, hogy pályázatot hirdetve forrást biztosított az iskolák által szervezett programok rendezéséhez. Erre a forrást a személyi jövedelemadó 1%.- képezte.
Rendkívüli történelem vagy osztályfőnöki órák keretében az Eu kül- és biztonságpolitikát, különösen a terrorizmus elleni küzdelem napi valóságát, valamint a transzatlanti politikát bemutató előadások, konzultációk, bemutatók zajlottak. Elsősorban: Nyíregyházán, Várpalotán, Sárospatakon, Cegléden és Kazincbarcikán.
A Budapesti  Baráti Kör a szó szoros értelmében kézzel foghatóan vitte emberközelbe katonai hagyományunkat. Az ország lekülönbözőbb településein rendeztek makett kiállításokat és versenyeket. Ezek legtöbbje egyben nemzetközi jellegű és méretű volt. Ilyenekre került sor az évek során például: Szolnokon, Mosonmagyaróváron, Jászberényben, Pomázon, Várpalotán, hogy csak egy pár legyen említve. Részvételükkel nívósították a Honvédelmi Nap, a Nemzetközi Repülőnap, és a ZMNE nyílt napi rendezvényeit. Mindezeken túl sikerrel részt vettek több külföldi makett versenyen és kiállításon. De ki kell emelni a nyári túlélő táboraikat, a katonai ejtőernyős kiállításaikat, valamint a nemzetközi csere rendezvényeiket is.   A leghálásabb közönség ezeken az összejöveteleken természetesen az ifjúság. Igazi motiváló alkalmak!

A Magyar Rendőrmúzeum Baráti Köre a szó szoros értelmében hagyományőrzést és ismeretterjesztést végezett azzal, hogy a hazai rendvédelem történetét bemutató értékes kiállítási anyagot állított össze. Ezt az egyedülálló bemutatót azután több bel-és külföldi helyszínre is elvitték. Valamennyi helységben országgyűlési képviselők, polgármesterek nyitották meg a kiállításokat és nyilatkoztak messzemenő elismertséggel az anyagokról, így pl. Nagymaroson Harrach Péter úr, az országgyűlés alelnöke mondott méltató beszédet. A helyi lakosokon kívül az iskolások keresik fel szervezetten, nagy létszámban a kiállítást.  

                              Katonai Emlékpark Pákozd
Szervezetünk megalakulását és a társadalmi meggyökerezését követően egyre több olyan jelzést  kapott, hogy időszerű lenne a hazáját mindig védő katonáknak, valamint a győztes csatáknak egy központi katonai emlékhelyet létesíteni. Ez erősítené a nemzeti tudatot, s jól szolgálná a fiatalok hazafias érzelmének alakulását is. 

A Székesfehérvári Szervezetünk egyetértett ezzel a társadalmi kívánalommal, s ezért még 1996-ban több szakmai fórum elé vitte az elképzelést, többek között az alkalmas hely kijelölése és a kivitelezés koncepciójának meghatározása céljából. A döntés Pákozdra esett. Az első emlékmű rendbe hozását követően az emlékhely folyamatosan bővült. 
A Baráti Kör gondozásában levő Emlékpark az elmúlt években is jelentős emlékhelyekkel gyarapodott. Köszönhető ez annak, hogy a Baráti Kör jó ráérzéssel uniós pályázatot nyújtott be és nyert el. Ebben vállalták a honvédelmi hagyományokhoz kapcsolódó Pákozd-Mészeg-hegyi tematikus út kialakítását. Ez lényegében három beruházást foglalt magában: a mészeg-hegyi katonai emlékhely új elemekkel történő fejlesztését, a pákozdi 1848-as emlékmű felújítását és a környezetének rendezését, valamint az 1848-as történelmi eseményekhez szervesen kapcsolódó sukorói Haditanács Emlékpont anyagának bővítését.

A projektben két emlékhelyet terveztek kiépíteni, az aradi vértanuk, valamint a háborúkban elesett ismeretlen katonák emlékművét. Mind a két kegyeleti hely

felállítása, átadása ünnepélyes keretek között már megvalósult. A parkban az eligazodást egységes információs rendszer segíti  elő és az emlékhely tanösvény jelleggel lett kiépítve.

A továbbiakban az 1956-os forradalom és szabadságharcnak állítanak emlékművet, valamint haditechnikai parkot alakítanak ki.

A KEMP annyira kinőtte már magát, hogy „üzemeltetéséhez” nonprofit kft-ét kellett létrehozni. 

Az a minisztérium és a HTBK terve, hogy ez az emlékpark  a nagyközönség családi célprogramjain túl, az iskolák tanulmányi kirándulásainak is helye legyen. Továbbá a hazafias és honvédelmi nevelést elősegítő szellemi központjává is váljon.

Doberdói Magyar Kápolna

Ugyancsak a Székesfehérvári Baráti Kör vállalta fel a kápolna rendbehozatalát. A több  éves engedélyezési procedúra és a szükséges anyagiak előteremtése, majd a kivitelezési munkák után tavaly kerül sorra a kápolna átadása.

A felemelő ünnepségen köztársasági elnök úr, Dr. Sólyom László mondott emlékező és avató beszédet nagy médiaérdeklődés mellett. A rendezvényen a Baráti Kört  népes küldöttség képviselte.

A kápolnaavatásra sikerült elkészíteniük a doberdói harcokban részt vett hét város nyolc ezredéről készített, díszes kivitelű könyvet. A bevezetőt Dr. Sólyom László jegyzi. A sok-sok magyar családot érintő emlékhelyet azóta folyamatosan keresik fel honfitársaink.

Külföldi  kapcsolataink 
A Nyíregyházi Baráti Kör elsősorban az erdélyi történelmi, katonai emlékhelyek felújítását, gondozását végezte. A környék vállalatait és magán vállalkozóit nyerte meg e nemes ügy támogatására.

Ilyen anyagi segítséggel tudta felújítani az Ojtozi-szorosnál Gábor Áron nevezetes kohóját, amelyet  ünnepélyes keretek között avattak fel. Ezen kívül több helyen hoztak már rendbe emlékművet, rendezve a közvetlen környezetüket is, l: Mádé falván, Tordán, Csíkszeredán stb.

Több mint száz számítógép konfigurációt vittek az ottani iskoláknak, sőt a rászoruló helységekben, kezdetben az internet előfizetést is vállalták magyar szponzorok segítségével.

Az elmúlt években egy általuk finanszírozott 40 fős középiskolás kollégium került átadásra Szeretfalván, s ezzel egy időben ott rendbe hozták a helybeli első világháborús emlékművet is.

12.000 kötet szépirodalmi könyvet vittek a határon túli magyar iskolákba, ajándékba. Több iskolában ezek voltak az első szépirodalmi magyar nyelvű könyvek. 

Folytatták a Global Teenager Program (GTP) szervezését és működtetését határon túl és Nyíregyházán.

Jelenleg a Házsongárdi temető gazdátlan öreg sírjainak a megmentésén fáradoznak.

Idehaza pedig minden évben a környékük egy- egy vidéki falujának katonai emlékművét hozták rendbe.

A Sárospataki Baráti kör a Kárpát-aljai és a Felvidéki magyarokkal tart fent szoros kapcsolatot. Meghívta rendezvényeikre, a Főiskola szakmai továbbképzéseire a kontaktszemélyeket és az érdeklődőket. Kiemelendő a közreműködésükkel létrejött Kassai Baráti Kör, valamint a Komárnóban megalakult szervezetünk, amelyekkel napi kapcsolatban vannak és segítik működésüket.

A Székesfehérvári Baráti Kör az elmúlt években Gyergyószentmiklóson a helyi Ifjúsági Egyeztető Tanács szervezetével közösen elkészítették a fehérvári hősök emlékművét. 

A Mosonmagyaróvári Baráti Kör olasz, a Budapesti Baráti Kör pedig  osztrák, szlovák, német és cseh kapcsolatokat tart fent és vesznek részt egymás rendezvényein , illetve versenyein.

Jelentősebb társadalmi rendezvényeink
A Székesfehérváriak megalakították a Háborús Emlékhelyeket Gondozók Társaságát. A  cél a katonai emlékhelyeket méltó módon helyreállítani, ápolni, hogy a fiatalabb nemzedékek is kegyelettel emlékezhessenek a harcokban elesett katonákra. A bizottság ezt a történelmi-kegyeleti gesztust koordinálja, és tevőlegesen segíti. 

Pákozdon minden évben megrendezésre került a Honvédelmi Minisztérium és a  fehérvári Baráti Körünk szervezésében az emlékező ünnepség, valamint a csata felelevenítése. Ezeken a rendezvényeken nagyszámú érdeklődő vesz részt, még a távol eső megyékből is érkeznek érdeklődők.
Szervezetünk minden évben részt vesz a NATO-t népszerűsítő rendezvénysorozatban. Nagyszámú közönség van jelen, s így nagy lehetőség adódik a honvédséggel kapcsolatos aktualitások ismertetésére, valamint a szervezetünk népszerűsítésére. Nagy érdeklődés kíséri a Budapesti Baráti Kör makett bemutatóit, s különösen az arat sikert, hogy vásárlási lehetőséget is biztosítanak az érdeklődőknek. A NATO jelenlevő képviselői messzemenő elismerésüket fejezik ki szervezetünknek a rendezvény sikeres hazai lebonyolításában való közremüködésünkkért.

Az elnökség tagjai részt vettek a Honvédelmi Minisztérium, a hozzá tartatozó, intézmények, az ernyőszervezetek, valamint a jelentősebb civil szervezetek rendezvényein, a baráti körök vezetői is regionális és helyi szinten képviselték szervezeteiket.

                                   Nyári egyetemünk

A Sárospataki Baráti Kör minden évben megrendezi a Comenius Tanárképző Főiskolán a Nyári Egyetemet.  
Az egyetemen Nagymagyarország területéről érkező egyetemisták, középiskolások és tanárok vesznek részt. Az idén példáúl:
A résztvevők köre: Erdélyből:             30 fő,

                               Felvidékről:          15 fő

                               Kárpát-aljáról:       15 fő

                               Délvidékről:         10 fő

                               Országunkból:      30 fő
                                     összesen:       100 fő

Az előadások hazánk politikai,társadalmi berendezkedésével,  gazdasági kilátásainkkal, a szomszédos országok kapcsolataival, Európai uniós helyzetünkkel, külkapcsolatainkkal és biztonságpolitikai törekvéseinkkel foglalkoznak.

De lényeges terület, a közelmúlt történelmének korrekt ismertetése a hallgatósággal. Eddigi tapasztalataink alapján ez akkor a leghatásosabb, amikor mindezt az „események” közvetlen résztvevői adják elő és konzultációs formában dolgozzák fel.

Az előző két nyáron a PEK, a Recski Szövetség,a SZORAKESZ,a TIB, a POFOSZ, az 56-os Szövetség és az 56-os Világszövetség vezetői már tartottak tartalmas előadásokat az egyetemen, rendkívül nagy érdeklődés mellett. A tapasztalatok alapján – tematizált felépítésben – folytatni kívánjuk ezt a gyakorlatot.

A idén az egyetem tematikájába beépítve a „ Gyötrelmes út a rendszerváltozásig” címmel kívánjuk a résztvevőkkel feldolgozni a diktatúra 40 éves viszontagságát. 

A Nyári Egyetemet a nagy múltú Sárospataki Főiskolán rendezzük és a résztvevőket a kollégiumban helyezzük el.

                              Pályázatok, szponzoráció
A szervezetünk  központi támogatása a 2002 évhez viszonyítva - amikor 22,5 millió Ft volt, kevesebb, mint hatodára, azaz 5 millió Ft-ra- csökkent. Ezért mind az elnökség,mind a szervezetek kényszerültek megkülönböztetetten figyelemmel kísérni a különböző pályázati kiírásokat, valamint felkutatni a szponzorációs lehetőségeket.  

Központilag sikerrel pályáztunk a Honvédelmi Minisztériumhoz, a Szabadságharcosokért Közalapítványhoz és a  NCI-hoz. A  Tagszervezeteink nagy része pedig is élt a Főosztály által kiírt pályázati lehetőségekkel és olyan pályaműveket nyújtottak be, amelyek megfeleltek a kiíró követelményeinek. Ezáltal többen nyertek támogatásokat a rendezvényeikhez.

A Székesfehérvári Baráti Kör  – mint már említésre került– 221 millió Ft uniós pályázatot nyert el.
Mind ezen pályázati pénzeszközökön túl a baráti körök jól éltek a helyi szponzorációs lehetőségekkel, nem csak úgy, hogy effektív finanszírozást kaptak, hanem ingyen, vagy kedvező feltételekkel jutottak rendezvényi helyekhez, előadókhoz, vagy éppen ajándéktárgyakhoz. Kiemelkedően: Győr, a Művészegyüttes, Rendőrmúzeum, Bornemissza J. Egyesület, SZAKE stb. Külön ki kell emelni a Budapesti és a Nyíregyházi Baráti Köröket, mivel messzemenően feltérképezték és felkutatták a helybeli szponzorálási lehetőségeket és késztették őket a programjaik támogatására.

Ezek a pályázati és szponzori lehetőségek megkeresései és felkutatásai is a baráti körök innovativitását, életképességét és fungálásuk feltétlen biztosításának akarását mutatják nemes céljaik elérése érdekében. 

A kulturális tevékenység és a hagyományőrzés
Az elmúlt évek kulturális eseménysorozatát mindig egyes történelmi személyiségeinknek  aktuális kerek évfordulós  megemlékezései határozták meg. A  baráti körök ezeket a rendezvényeket összekapcsolták a helyi iskolák és egyéb civil szervezetek hasonló rendezvényeivel. Kiemelendők. A SZAKE, a Rendőrmúzeum,  Kecskemét,  Mosonmagyaróvár, Sárospatak, Tata, Debrecen és Táborfalva.
Szervezetünk kiemelkedő eseménye az évente megrendezésre kerülő országos találkozó. Az elmúlt ciklusban ilyenre került sor: Sárospatakon, Mosonmagyaróváron, valamint Nyíregyházán. Mosonmagyaróváron országos szervezetünk alapításának 15.évfordulójára is emlékeztünk. Mindegyik találkozó első napján aktuális témákban tartalmas, informatív előadásokat hallgattunk meg a minisztérium és a vezérkar vezetőitől. Ezt követően gazdag kulturális programokon vettünk részt és mód nyílott szakmai eszmecserére is. Általános vélemény, hogy ezek a találkozók hasznosak és a jövőben folytatandók. 

Az idén alapításunk 20. évfordulójának megünneplésére kerül sor országos találkozó keretében, amelynek rendezését a Debreceni Baráti Kör vállalta.

Szintén az idén ünnepelte megalakulásának 10. évfordulóját a SZAKE és a Táborfalvi Baráti Kör.
A Sárospataki Kör megkülönböztetett figyelmet szentelt a helyi szabadsághősök emlékének, akik a Főiskolán ,a Református Kollégiumban tanulmányaik során szereztek mély ismeretet hazaszeretetből és váltak országos, sőt nemzetközi hírű emberekké.

 Hazai viszonylatban  országos eseménnyé nőtte ki a Pákozd-Sukoró-i rendezvénysorozat, az ehhez kapcsolódó kerekasztal beszélgetések, konferenciák, kiállítások, tárlatok, megemlékezések és a nevezetes csatát felelevenítő, hagyományápoló, korhű jelenetek. 
A baráti körök kulturális tevékenységének hagyományosan gerincét képezték változatlanul a kiállítások rendezései, színházlátogatások szervezése, vetélkedők tartása, élménybeszámolók meghallgatása, a Honvéd Művészegyüttes előadásainak megtekintése, tárlatok felkeresése, országjáró túrák szervezése, s egyre több külföldi kirándulás lebonyolítása. 
Végezetül mindannyian kötelesség szerűen vállalták a helyi kegyeleti helyek, emlékművek gondozását, s az ehhez kapcsolódó történelmi megemlékezések rendszeres megtartását.
Befejezésül az országos szervezet vezetősége a köszönetét fejezi ki a baráti köröknek az elmúlt években végzett áldozatos, fáradalmat nem ismerő, szabadidejük jelentős részét igénylő, a magyar honvédség ügyét támogató és a civil szféra jelentős részét érintő eredményes munkájukért. Kérve és számítva arra, hogy ezt az áldozatos, humánus, értékmentő és érték teremtő tevékenységet a jövőben is hasonló színvonalon és hazafias érzülettel végezzék.
