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Tisztelt Küldött Közgyűlés!
Baráti köreink fő célkitűzései az alapító felhívásban a következőképpen fogalmazódnak meg:
„Célunk a nemzet érdekeit szolgáló honvédelem ügyének támogatása,a polgári lakosság és a katonák kapcsolatának erősítése,a fiatalok hazafiságra nevelése, valamint a Kárpát-medence népei közötti bizalom megszilárdítsa….Számítunk az önkormányzatok, a társadalmi szervezetek, a gazdasági, tudományos, művelődési és oktatási intézmények,a felekezetek és a mozgalmak támogatására.”

Az elmúlt évi feladatrendszerünket ezen célkitűzések alapján határoztuk meg, nevezetesen:
· a Honvédelmi Minisztérium aktuális terveinek, törekvéseinek mennél szélesebb körű megismertetése;
· a társadalmi párbeszéd fenntartása és kiterjesztése;
· a katonák reputációjának növelése;

· a fiatalokkal való intenzívebb foglalkozás;

· a hagyományőrzési tevékenység elmélyítése;
· a kegyeleti tevékenység folytatása,
· a kulturális, sport és szabadidő tevékenység összehangolása;

· a szomszéd népekkel való kapcsolatrendszer szélesítése, végül

· az országos és helyi szervekkel és szervezetekkel a kapcsolatok fenntartása.
Kiemelt célunk tehát hazánk védelmi feladatainak bemutatása és a honvédség iránti közbizalom erősítése, továbbá a civil lakosság és a térségben szolgálatot teljesítő katonák kapcsolatának javítása, valamint a haza védelme iránti elkötelezettség elmélyítése. Szervezetünk híd szerepét tölti be a civil lakosság és a katonaság között. 
Mindezen lényeges és meghatározó jellegű feladatokat a szervezeteink a következőképpen oldották meg, előrebocsájtva, csak utalni tudok egy-egy tevékenységükre, egyáltalán nem vállalkozva a teljességre, mert az általuk végzett munka olyan sokrétű és annyira tartalmas, hogy csak a kiemelkedőket tudom megemlíteni.
            Szervezetünk struktúrája és a szervezeti életünk
Az Elnökség az elmúlt évben 3 alkalommal ülésezett.  Állástfoglalt az időközben végzett munkáról, jóváhagyta a kitűzött feladatokat, határozott a tagszervezetek anyagi támogatásáról, jóváhagyta új tagszervezetek felvételeit a Szövetségünkbe és döntött kitüntetési javaslatokban. 

Az elnök, az alelnökök és az ügyvezető titkár egyeztetett feladatmegosztással végezte munkáját. 

Mindezek előrebocsátásával és mindezek alapján tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést, hogy sem a szervezeti életben sem a gazdálkodási rendben az elmúlt  év során szabálytalanság, kirívó esemény nem történt, kivéve: az elszámolásokkal egyes tagszervezeteink késtek.

A tagszervezetek struktúrája különböző. Befolyásolja természetszerűleg lakóhelyük népessége, azaz kistelepülésen fungáló szervezetünk kevésbé munkacsoport – tagolt, hiszen a szervezet létszáma is alacsony, továbbá befolyásoló tényező a fennállási időtartam is, mivel még pld. az önszerveződés kezdeti stádiumában van, vagy éppen a helyi ismertsége még szintén az elején tart.
Ugyanakkor a nagyobb szervezeteinkben pedig már tematizált szekciók, illetve munkacsoportok működnek, vagy egy-egy  rendezvény előkészítésére és lebonyolítására alkalmanként jönnek létre. Pl: Székesfehérváron, Budapesten, Várpalotán, Nyíregyházán, Bornemissza János Hagyományőrző Egyesületnél, vagy a Budapesti Baráti Körnél.
Valamennyi szervezetünk jóváhagyott feladat és ütemterv szerint dolgozott működésük során lényeges probléma nem merült fel az elmúlt  évben.
                                 Szervezetépítés

Évközben Németh Szilárd parlamenti államtitkár, és Szabó István honvédelmi államtitkár urakkal egyeztető megbeszéléseket folytattunk. Megerősítették:
-a HTBKOSZ-re, mint a honvédség és a civil társadalom közötti összekötő

egységre, a kapcsolattartás fontos elemére a jövőben is egyre nagyobb szük-  sége van és lesz,   

-igénylik, hogy szervezetünk terjeszkedjen tovább, s fedje le az ország ré-
gióit és mennél több baráti kört igyekezzen létrehozni a határainkon túli magyarok lakta területeken,
-a szervezetépítéshez biztosítanak minden segítséget elsősorban úgy, hogy a 
     parancsnokokat felszólítják a tevőleges segítség nyújtásra, valamint a
- baráti körök vezetőivel történő folyamatos együttmunkálkodásra hívják a

     parancsnokokat.

Ezek a legmagasabb szintű megtámogatások azt jelentették számunkra, hogy a főhangsúlyt az elkövetkezőkben a szervezetépítésre is helyezzük.
Három helyen van újjá szerveződőben a baráti kör: Hódmezővásárhelyen, Tatán és Várpalotán. Kecskeméten egyelőre átszervezés alatt van.
A következő helyeken vagyunk előrehaladott  állapotban , hogy a közeljövőben ott is alakuljanak baráti körök: a győri és a debreceni egyetemeken.
                      A kapcsolatrendszer

A fő hangsúlyt a nyilvánosság biztosítására és a lakossággal fenntartott folyamatos információ cserére helyeztük. Folyamatosan tájékoztattuk a közvéleményt a honvédelem ügyéről és Magyar Honvédség helyzetéről. Szoros kapcsolatot alakítottak ki a tagszervezetek az iskolákkal és a helyi önkormányzattal (Budapest, Székesfehérvár, Sárospatak, Jánoshalma, Táborfalva stb.)

Korrekten alakult a  Honvédelmi Minisztérium vezetőivel és munkatársaival a kapcsolatrendszer.  Rendszerességgel értekezezünk a minisztérium  illetékes vezetőivel és munkatársaival. Az utóbbi időben újra kezdődtek azok az értekezletek,amelyeken részt vesznek az ernyőszervezetek, azaz a nagyobb, országos lefedettségű társadalmi szervezetek a BEOSZ, a Magyar Tartalékos Katonák, a Nyugdíjas Szervezet, a Huszár Hagyományörző és a Honvéd Kulturális Egyesület vezetői is. Ezeken  mód nyílik a sokirányú tájékozódásra, eszmecserére, programegyeztetésre, egymás rendezvényeinek erősítő támogatására, s ami a legfontosabb volt, hogy első kézből kaptunk információt a tárca aktualitásairól.

Kedvezően alakult a tagszervezeteink és a helyi katonai szervek közötti kapcsolat is. Különösen a Székesfehérvári Baráti Kör és a Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnoksága, a Szentesi Baráti Kör és a MH 37.II Rákóczi Ferenc Műszaki Ezred, valamint a Budapesti Baráti Kör és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem között, de együttműködési megállapodás keretében működnek együtt többen honvédségi kötődésű szövetségekkel is, mint a Kecskeméti Baráti Kör, a Magyar Veterán Repülők szervezetével, a Honvéd Hagyomány Őrzőkkel és a Magyar Felfedezői Szövetség helyi szervezetével.

Már természetesnek mondható, hogy testvér társadalmi szervezeteinkkel a kapcsolatrendszerünk kedvezően alakult, mind a vezetői mind a tagszervezeti szinten. A nyugdíjas klubokkal és a BEOSZ helyi szervezeteivel életszerűen együtt dolgoznak baráti köreink, kiemelem  Szentest, Budapestet, Székesfehérvárt, Tatát, Táborfalvát és Debrecent. Jelenleg a BEOSZ-al és a Nyugdíjas Szervezet vezetőivel aktualizáljuk az együttműködési keret- megállapodást. Továbbá megújitottuk az együttműködési megállapodást  a Tartalékos Katonák Országos Szövetségével és a Magyar Huszárhagyomány Ápoló Szövetséggel.

Igazi partneri napi kapcsolati rendszer alakult a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségével, amelynek célkitűzéseivel, aktualizált cselekvési tervével azonosulunk. Több országos rendezvényükön részvettünk, illetve helyi szinten előadói közreműködésüket kértük pl.: a ceglédi, szentesi, a sárospataki, a kalocsai és a hevesi baráti körök esetében. A tervezett éves munkánkat folyamatosan megújított együttműködési megállapodásban rögzítjük.
A Nyugdíjasok Országos Szövetségével pedig sok esetben átfedésben vagyunk,mivel tagságunk jelentős része tőlük rekrutálódik és fordítva is, azaz tagjaink közül nagyon sokan aktív munkát végeznek a nyugdíjas szervezetekben. Ezek a lehetőségek a tevékeny, sok többlet munkát vállaló embereknek  jó terepet biztosítanak, társadalmi hasznuk pedig jelentős és mérhetetlen.
Megkülönböztetetten jó a kapcsolatunk a HM Kulturális Központtal. Sok esetben helyt ad és biztosítja a terepet a munkánkhoz, sőt előadó termeit, irodáit, szemléltető eszközfelszereléseit és szolgáltatásait díjtalanul, vagy méltányos áron bocsátja rendelkezésünkre. Társadalmi szervezetünk nagyrészt a klubhálózatra épült, amely 4 évvel ezelőtt felszámolásra került, ez rendkívül kedvezőtlenül érintette szervezetünket. Végül is bizonyos vérveszteséggel sikerült ezt a komoly problémát megoldanunk.
A Honvédelmi Minisztérium aktuális terveinek, törekvéseinek     mennél szélesebb körű megismertetése.
Szervezeteink a minisztériumi feladattervet veszik alapul, amelyet előző évben a vezetők ismertetnek velünk,s mi továbbítunk szervezeteink felé. De a minisztériumi vezetők és szervezeteink között fennálló jó és közvetlen kapcsolatok sok esetben lehetővé teszik azt is, hogy közvetlenül tájékozódnak az aktuális feladatokról. / Bp., Debrecen, Győr, Nyíregyháza /

Az éves feladat-összeállítást legtöbb esetben a helyi, vagy a közelben levő alakulatok parancsnokaival egyeztetik. /Tata, Táborfalva, Szentes, Székesfehérvár /

Évközben pedig részt vesznek az alakulatok azon vezetői értekezletein, amelyek témáiban érintettek, és értékelik a teljesítés módját,vagy döntenek a kivitelezésben. Különösen gyümölcsöző az együttműködés: Bp,. Debrecen, SZAKE, Művészegyüttes,  Szentes, Tata, Táborfalva,  esetében.
Egyre szorosabb és tartalmasabb kapcsolat alakult ki az alakulatok és szerzeteink között. A hagyományos közös rendezvényeken túl, több jó példa volt tapasztalható a megújult együttműködésre. Szervezeteink konferenciáknak adnak helyet a különböző honvédelmi témák tárgyalásához. / Székesfehérvár, Kecskemét, /

A Budapesti Baráti Kör – miután a Bólyai Főiskola megszűnt- a NKE épületébe költözött át, az egyetem rektorának engedélyével és hathatós segítségével. A
Baráti Kör, pedig jól él azzal a lehetőséggel, hogy a fiatalok között még eredményesebben tudja érvényesíteni önmagát. Közreműködik az  egyetem rendezvényeinek tartalmasításában, fotósorozatok és történelmi makett diorámák kiállításával. 
Beszámolok arról, hogy a Minisztérium vezetői az elmúlt évi ez irányú tevékenységünkről elismerőleg szóltak, több tagtársunk munkáját az év során magas kitüntetéssel jutalmazták. Mint már említettem, a múlt év során több alkalommal tárgyaltunk Németh Szilárd parlamenti államtitkár, Szabó István honvédelmi államtitkár úrral, valamint Mihócza Zoltán törzsfőnök úrral az együttműködésről.   Hangsúlyozták tevékenységünk fontosságát, törekvéseiknek a társadalom felé történő magyarázatát, elfogadtatását és az ezekben elért eddigi meghatározó jellegű súlyunkat. 
A társadalmi párbeszéd fenntartása és kiterjesztése
Három témát emelek ki,amelyek kivétel nélkül mindenütt a párbeszéd alapját képezték: az Európai Unió aktuális kérdései,a NATO szövetségi rendszerünk feladatai és ebben helyünk,szerepünk,vállalásaink,valamint honvédségünk szerkezeti strukturális változása, a hadfelszerelés korszerűsítése.
Ezekben a kiemelt témákban előadásokat, fórumokat és kerekasztal megbeszéléseket tartottak szervezeteink. Kiemelendők: Székesfehérvár, Nyíregyháza, Sárospatak, Szentes, SZAKE, Rendőrmúzeum, Kalocsa, Bornemisza J. Egyesület, és Kazincbarcika. Nagyon hatásos és eredményes az a székesfehérvári,már visszatérő gyakorlat,hogy ezekben a témákban a város és a megye igazgatóinak,tanárainak tartanak közismert előadókkal egész napos értekezleteket, ezenkívül kerekasztal  vitadélutánokat a helyi szervek-szervezetek vezetői részére.
Új feladataként jelentkezik a „Székesfehérvár a Honvédség fővárosa”-ként megfogalmazható program, ami egy a nevünkben foglalt valós feladatban történő részvételt jelent a baráti kör részére.

A feladat sikere érdekében pályázatot nyújtottak be a helyi közösségfejlesztési program részeként. A tervezetten 10 mFt lehetőséget adhat arra, hogy a városukba települő MH Parancsnokság és annak állománya, családjai városba  történő integrációját hatékonnyá tegyék, és a városuk polgárainak meggyőzésével a befogadó környezet támogatását is biztosítsák.
Nagy körültekintéssel készítik elő a  a debreceni nyári egyetem ilyen témájú előadásait,tekintettel arra,hogy ezeken a tanárokon, művelődési szakembereken túl, egyetemisták,  valamint külföldi felnőttek és fiatalok is részt vesznek. A SZAKE  a Mosonmagyaróvár és a Bornemisza J. Egyesület által nyaranta megrendezésre kerülő középiskolai táborokban pedig a fiatalok által érthető formában adják elő ezeket a témákat.
A Magyar Rendőrmúzeum Baráti Köre a szó szoros értelmében hagyományözést és ismeretterjesztést végez azzal, hogy a hazai rendvédelem történetét bemutató értékes kiállítási anyagot állított össze. Ezt az egyedülálló bemutatót azután több bel- és külföldi helyszínre is elviszik. Valamennyi helységben országgyűlési képviselők, polgármesterek nyitják meg a kiállításokat és nyilatkoznak messzemenő elismertséggel az anyagokról.

Minden kiállítás alkalmával sor került a rendvédelmi é a honvédelmi szervek történetének szóbeli bemutatására, illetve az Egyesület bemutatására is.
A Kalocsai Baráti Kör  a Honvédelmi nap keretében megemlékezést tartott a Magyar Honvédelem és a Magyar Hősök napjáról, KVÖ támogatásával, ahol közreműködtek a KAHOKE Klubszínpad tagjai, a MH 5. Bocskai István Lövészdandár Hódmezővásárhelyi Csapattestének díszelgői és zenekara.
A városi intézményeket Kalocsa Város Önkormányzata (KVÖ) képviselő testülete és a Polgármesteri Hivatal (PMH) és háttérintézményei munkatársai, az Alpolgármester vezetésével, a helyi katonai szervezetet a MH ARB Kalocsai Munkacsoport vezetővel (KMCSV) az élen több katona és közalkalmazott, a városban működő és honvédséghez kötődő szervezeteket számos tagtársuk képviselte. Megjelentek a helyi médiumok munkatársai is.
A rendezvényen meghirdették a „Kalocsai Légvédelmi Katonákkal a világháborúk nyomában 1914-1945” (KLKVHKNY) elnevezésű rendezvény sorozatot, melynek keretében Emlékdolgozat írásra hívtuk a járás közép és általános iskoláiban tanuló diákokat, akik több mint 400-an vettek rész a rendezvény sorozat első eseményén. 
A megemlékezésen több mint ötszázan vettek részt, de több százan tekintették meg a rendezvény helyszínei között, katonazenekar és díszszakasz vezetésével menetelőket.  

Az állandó informálás, programajánlás és utolérhetőség érdekében szervezeteink nagy része internetes weblapot üzemeltet. Arra kérem a tagszervezeteink vezetőit, hogy kísérjék figyelemmel egymás honlapjait, s olvasóikat is késztessék erre. A körinformáltságon kívül az egyes eseményekhez való csatlakozásra is mód nyílik ez által. Szervezetünk központi honlapja teljesen megújult.A honlapot Vadady Attila,a HM Központi Kultúrház informatikusa kezeli. Kérem,  hogy küldjetek fényképes anyagokat szervezeteitek rendezvényeiről honlapunk szerkesztőjének. 
Javaslatunkra, ahol nincs helyben alakulat, ezek a szervezeteink a régió közelében levő parancsnokságaival  vették fel a kapcsolatot. A honvédség vezetői ebben nagy segítségünkre voltak. Ezt a lehetőséget hasznosítja Mosonmagyaróvár, Nyíregyháza,  Szeged, Jánoshalma és Kalocsa.

A helyi civil szervezetekkel való kapcsolat, a rendezvények közös szervezése, a kölcsönös mozgósítás meghatározó jellegű. Így még inkább be lehet épülni a település közéletébe. Ez a törekvés valamennyi körünket jellemzi. Mintaszerű ebben: Székesfehérvár, Bp, Kazincbarcika, Kalocsa, a Bornemissza Egyesület és Táborfalva. Egyre több helyen erősödnek és töltik be társadalmi szükségszerű feladataikat a Civil Fórumok, amelyekhez jól kapcsolódnak és integrálódnak a helyi baráti köreink./ Székesfehérvár, Szeged/
                   A fiatalokkal való intenzívebb foglalkozás
Az elmúlt évben tovább sikerült bővíteni a fiatalokkal való találkozások módozatait. Mindenek előtt kiemelendők a SZAKE ez irányú eredményei. Tevékenységüket két csoportban határozzák meg, nevezetesen a diák, valamint a tanári tagozatban. A diáktagozaton belül négy területen foglakoznak a fiatalokkal:

Közismeret, általános műveltség: Eu-állampolgársági vetélkedő; Örökségünk 48-történelmi Vetélkedő; Magyarország az én hazám-honismereti vetélkedő.

Művészeti nevelés: vers-és prózamondó verseny; nyári diákszínjátszó tábor. Egészségnevelés: drog-prevenció, konferencia

Hazafiságra nevelés: hazánk az Unióban és a NATO-ban.

A tanári tagozat esetében mindenek előtt iskolai-civil kapcsolati konferenciák, kerekasztali megbeszélések dominálnak, valamint a szabadidő helyes és célszerű hasznosítását elemzik.
A legrégebbi hagyományokkal rendelkező rendezvényük a Magyarország az én hazám komplex, műveltségi és ország ismereti, felmenőrendszerű vetélkedő-sorozat, mely minden évben országunk más-más tájegységének (Dunántúl, Alföld, Budapest, Dunakanyar) részletes feldolgozását és megismerését várja el a résztvevőktől. Az első vetélkedő-sorozat még 1983-ban indult és sikere azóta is töretlen, hiszen mindig újabb és újabb generációk jönnek, akik érdeklődéssel fordulnak hazánk tájai, művelődéstörténeti, néprajzi, irodalmi, művészettörténeti, zenei kincsei iránt.
Az 1990-ben először meghirdetett Örökségünk ’48 történelmi vetélkedő, szintén felmenő rendszerű és csapatverseny. Célja az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eszméinek, valamint a kiegyezésig tartó történelmi korszak szereplőinek, eseményeinek és összefüggéseinek felismerése, emlékének ápolása. A vetélkedő témájának és tartalmainak lehetőséget teremtenek arra is, hogy a diákoknak bővüljön ismeretük a polgári szabadságküzdelmek hátteréről, a modern társadalmak kiépüléséről.

Az 1994-es évek közepén, kezdetben a Haza és Haladás Alapítvány ösztönzésére és támogatásával indult Európa, állampolgári vetélkedő. A vetélkedő témája, a modern társadalmak működése, a különböző korok demokratikus intézményei, a klasszikus polgári demokráciák működése, az egyén szerepe és lehetősége közvetlen környezetre és országa sorsának alakítására.

Az elmúlt évtől Erdélyország névvel bővítették a versenyrepertoárjukat. Ezzel kapcsolatos történelmi,hely és helységismereti,valamint természetrajzi témaköröket iktattak be.

A közismereti verseny győztes diákjai részt vettek a HTBK OSZ által szervezett Debreceni Honvédelmi Nyári Egyetem programjában. 
A HTBK OSZ anyagi támogatásával megjelentették egyesületük évkönyvét.
A Mosonmagyaróvári HTBK-val közösen megszervezték a Szakiskolások Országos Vers- és Prózamondó versenyét. 
A Székesfehérvári Baráti Kör két évtizedes munkájának fő irányait  változatlanul a hadtörténelmi hagyományaink ápolásához, az ifjúság hazafias-honvédelmi neveléséhez, a nemzetünk történelmi alapjain nyugvó nemzetközi kapcsolatok erősítéséhez a katonakultúra népszerűsítéséhez kapcsolódnak. Megalakult az Ifjúsági Tagozat,amely jelentős létszámmal egyre ütőképesebbé kezd válni.

A két évtizedes munkájuk, melynek fő irányai változatlanul a hadtörténelmi hagyományok ápolásához, az ifjúság hazafias-honvédelmi neveléséhez, a nemzetünk történelmi alapjain nyugvó nemzetközi kapcsolatok erősítéséhez, a katonakultúra népszerűsítéséhez kapcsolódnak. Munkájukkal méltán váltottak ki elismerést a civil társadalomban, elmondható, hogy a szervezetük ismét a város egyik legelismertebb szervezetévé vált. 

Kiemelkedően fontosnak tartják a fiatalok honvédelmi neveléséhez kapcsolódó tevékenységünk folytatását. A kisgyermekeknek és kisgyermekes családoknak szóló, Apródképző elnevezésű programunkkal az év során, több új helyszínen is bemutatkoztak, és így az év során közel 1000 fő 4-8 éves kisgyereknek adtak élményt.
Az év során rendezték meg a  nemzetközi gyermekrajzpályázatot, melyre közel másfélezer pályamunka érkezett, s az alkotásokból nagyszabású kiállítást rendeztünk Nagyváradon és Székesfehérváron, aminek híre már valóban Kárpát-medencei. Ennek eredménye, hogy az idei ötödik pályázatot is meghirdették és annak sikeres alkotásait is felhasználva szeretnének egy kiállítást összerakni és vándoroltatni, bemutatva egy civil szervezet a Nemzeti Össszetartozás érdekében végzett munkáját.
A NATO 70. évfordulója és hazánk szövetséghez csatlakozásának 20. évfordulója kiváló alkalmat adhat a MH szerepének bemutatására, a megváltozott biztonsági környezet bemutatására és a Haderő fejlesztés 2026 program támogatásának megszilárdítására.
Előadások, a Biztonságpolitikai Akadémia programjai, valamint összesen 6 helyszínen szervezendő NATO Napok, benne konferencia, kiállítás és ifjúsági foglalkozások.. mind-mind a törekvések megismertetését és elfogadtatását segítő tevékenységek. A Székesfehérvári Baráti Kör részére  a forrást a NATO PDD pályázati támogatása biztosítja számukra.
A Győri Szervezet a 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred nyílt napjához
kapcsolódóan májusban a középiskolásoknak szerveztek honvédelmi sport vetélkedőt, valamint részt vettek a nyílt nap szervezésben.
A 12. Arrabona légvédelmi rakétaezreddel közösen, az ezred fegyvernemi nap-

jára a középiskolák részére meghirdetett Honvédségi vetélkedőt rendeztek. 

A Szegedi Baráti Kör nyáron tábort szervezett, melyben a katonatáncok kaptak kiemelkedő hangsúlyt. 

Az itt tanult táncokat a Szegeden évente megrendezett Nándorfehérvár –emléknap keretén belül, valamint a Szegedi Szabadtéri Játékok megnyitóján mutatják be.

Utazásaik, kirándulásaik során felkeresik katonatörténeti, és általános kultúrtörténeti jelentőségű emlékhelyeket is, a fiatalság ismereteinek elmélyítésére.

A Bornemisza J. Egyesület a fiataloknak a hagyományőrzésre irányítja a figyelmét számtalan, érdekesebbnél, érdekesebb rendezvényeken, vetélkedőkön keresztül, mint a Tavaszi Hadjárat rendezvénysorozat, a Korok fesztiválja nagyszabású rendezvényen: viselet és fegyverzet-bemutató, a Gyulaffy Napokon az 1500-as évek törökkori Magyarországának hangulatának megelevenítése, az egri Végvári vigasságok-on  történelmi játékbemutatás, a Buda Eliberáta társrendezése, stb, hogy csak az országosan is ismert és közkedvelt rendezvényeket említsem. Ez mind-mind megelevenített hagyományőrzés és a katonai reputáció gondozása !  
Rendkívüli történelem vagy osztályfőnöki órák keretében az Eu kül- és biztonságpolitikát, különösen a terrorizmus elleni küzdelem napi valóságát, valamint a transzatlanti politikát bemutató előadások, konzultációk, bemutatók zajlottak. / Nyíregyháza, Várpalota, Kalocsa, Sárospatak, Cegléd/

A Budapesti  Baráti Kör a szó szoros értelmében kézzel foghatóan viszi emberközelbe katonai hagyományunkat. Az ország lekülönbözőbb településein rendeznek makett kiállításokat és versenyeket. Ezek legtöbbje egyben nemzetközi jellegű és méretű is. Ilyenekre került sor az év során például: a Nemzetvédelmi Egyetemen, Bécsben, Szolnokon, fővárosi középiskolában,a Stefánia Palotában,valamint Mosonmagyaróváron.
Túlélőtábort rendeztek közösen a mosonmagyaróvári Baráti Körrel, közel negyven diák és határon túli fiatal részvételével. A tábor helyszíne a sáráspusztai tűzoltó bázis gyakorlótere volt, amely a gyakorló oromfallal, járművázakkal, kisebb dombocskáival kitűnő lehetőséget nyújtott airsoft harcászati játékok rendezésére. Az első nap a diákok tantermi foglalkozáson érdekes hatástalanított eszközöket, korszerű kézifegyverek air-soft változatait ismerhettek meg, és akár ki is próbálhatták azokat a gyakorlatban, tapasztalt oktatók segítségével. A korszerű fegyverzetről haditechnikai makettek segítségével kaptak képet, majd lőelmélet, fegyverismeret előadáson, és álcázási bemutatón vettek részt. Az air-soft lövészetek során a fiatalok olyan gyakorlatot szereztek, amivel már jó lőeredményeket érhettek el. Ez a tudás már alapot biztosított arra, hogy oktatói segédlettel közösen egy szituációs gyakorlatot mutassanak be.
A fiatalok jól oldották meg ezt a feladatot is, és a tábort meglátogató Baráti Kör képviselői, illetve önkormányzati vendégek nagy tapssal ismerték el a látottakat. Este nyomjelző lőszeres air-soft fegyverekkel, látványos bemutatóra került sor, amelyet a fiatalok éjszakai lövészeti gyakorlata zárt.

Másnap a toborzók tartottak előadást a szolgálatvállalási lehetőségekről, a katonai életpályáról. Közben a diákok az MH hatástalanított kézifegyvereiken gyakorolhatták azok szét és összeszerelését. Többen jelezték, hogy tanulmányaik befejezése után, érdeklődnének a katonai pálya iránt. A foglalkoztatás vezetői -akik a HTBK mellett- egyben MATASZ tagok is, említették a fiatalok számára az „önkéntes tartalékos” szolgálat lehetőségét is, amely a civil pálya feladása nélkül is vállalható, és számos érdeklődőt vonz.

Már több felsőfokú tanintézetben működik Baráti kör. Ezeken a helyeken minőségileg tudtunk előbbre lépni. Így baráti kör működik a Szegedi Tudományegyetemen és a Sárospataki Főiskolán.További baráti kör megalakulást

előkészítő tárgyalásban  vagyunk a pécsi. a miskolci,és a soproni egyetemi rektori hivatalokkal és a hallgatói önkormányzatokkal. Hangsúlyozom,hogy vala- mennyi felsőoktatási intézményben már az első megkeresésünkkor nagyon kedvező fogadtatásban volt a szervezet-ajánlásunknak része mind az előadói kar, mind a hallgatók részéről.
A Debreceni Nyári Egyetemen a résztvevő több, mint száz határon túli és országbeli fiatalnak rendeztek bemutatót.. Az első nap tantermi foglalkozáson érdekes hatástalanított első és második világháborús fegyvereket ismerhettek meg. Köztük olyanokat is, amelyeket még az 56-os forradalomban is használtak. A legnagyobb figyelmet a korszerű kézifegyverek air-soft változatai kaptak, ezeket akár ki is próbálhatták a gyakorlatban, tapasztalt oktatók segítségével. Másnap az air-soft lövészeten a fiatalok olyan gyakorlatot szereztek, amellyel már jó lőeredményeket értek el, és büszkélkedhettek a vendégek előtt. Este nyomjelző lőszeres air-soft fegyverekkel, látványos bemutatóra került sor, amit a fiatalok éjszakai lövészeti gyakorlata zárt. Az érdeklődők kipróbálhatták a passzív infra rendszerű éjjellátó készüléket is.
.
                               Nyári egyetemünk
Visszatérően, de új helyszínen rendezzük meg  a  Nyári Egyetemet népművelőknek, művelődési menedzsereknek, tanároknak és egyetemistáknak, középiskolásoknak A résztvevők száma 100 fő. Közülük 35-en a határon túlról érkeznek, az az Erdélyből, a Felvidékről, Kárpát-aljáról és a Délvidékről.

A képzés bentlakásos és struktúrájában: előadások, gyakorlatok, tréningek, szakmai viták vannak. A tematikát szakmai grémium állítja össze, s a témák interpretálásához a legfelkészültebb szakembereket kérünk fel. Mind ezeket a
legkülönbözőbb kulturális programok színesítik, illetve teszik teljessé.
Öt  évvel ezelőtt úgy döntöttünk, hogy folyamatosan feldolgozzuk a hallgatókkal a közelmúlt történelmét. A témák előadására hiteles és az eseményeket meghatározó közreműködőit kérjük fel. Ennek megfelelően előadó volt:Szelekovszkyné Csendes Mária, Papp András és Szalay Zoltán. Ezt a blokkot erkölcsileg és anyagilag is jelentős mértékben támogatja a Szabadságharcosokért Közalapítvány, élén volt miniszterelnökünkkel, egyben az alapítvány elnökeként: Dr. Boross Péter.

A külhoni fiataloknak érzelmileg és kötödés szempontjából is lényeges a részvétel, mivel anyaországi egyetemi képzésben vesznek részt. Ezenkívül kölcsönösen megismerik egymást, barátságok alakulnak, s évközben is tartják egymással a kapcsolatot.

Rendkívül sajnálatos, hogy a nagy múltú Szentesi Tiszai Nyári Egyetem rajtunk kívül álló okok miatt megszűnt /szünetel??/  
A Nyíregyházi Baráti Kör feladatainak nagy része visszatérő folyamatos tevékenység.
A dévai árvaház folyamatos támogatása pénzzel, ruhával élelmiszerrel, gyümölcscsel.

   Csaba-testvér részére rendezvény szervezése, melynek a bevétele az árvaházaké.
A felújított megépített emlékművek ellenőrzése, szükség szerinti javítása, takarítása (temetők).

   Bodvaji vashámor, Lemhényi katonai emlékmű, Rákóczi park stb.
A táborokkal kapcsolatos ifjúsági találkozók szervezése rendezése azon fiatalok részére, akik a  táborokban ismerkedtek meg, és ápolják a kapcsolataikat.
Egyeztetések a román hatóságokkal a Sepsiszentgyörgy-i temetőben lévő Horthy emlékmű   helyreállításához.
Egyeztetések a román hatóságokkal az „ATTILA” szobor felállításához a helykijelölés ügyében.
Folytatják a „Szent László” emlékhelyek és létesítmények felmérését. 

Folyamatos a még élő, II. világháborúban, a magyar hadseregben szolgált öreg katonák  felderítése, kitüntetésre való felterjesztése.

Ifjúsági találkozók, fórumok szervezése, magyar dalestek rendezése anyaországi és határon kívüli magyar művészek részvételével (Kolozsvár, Sepsiszentgyörgy, Kézdivásárhely, Bálványos fűrdő stb).

A 2018-ban elkezdett új és legnagyobb munkáik:
A Történelmi Magyarország területén, de a jelenlegi határokon kívül lévő katonai és történelmi temetők halottainak digitalizálása. Az Úz völgyi katonai temetőben 846 fő hősi halált halt katona nevét, lakhelyét, születési adatait stb. ismerik. A Házsongárdi temetőben a történelmi személyiségek, írók, költők hadvezérek síremlékeit tervezik bekapcsolni ebbe a rendszerbe. Ehhez a „LAPIDÁRIS” néven szabadalmaztatott rendszert használják fel.
  Ez áll a síremléken elhelyezett lapidáris kőből, és az ehhez kapcsolt www.lapidáris.com weboldalon elérhető online emlékoldalból. Ez az információ mindenki számára elérhető a nagyvilágból. A síremlékre helyezett kőbe lévő NFC chipre minden olyan információ feltölthető, amit a külvilággal tudatni akarnak (fotó, film, írott szöveg). A lapidáris kőhöz érintett telefonon a helyszínen, a weboldalon bárhonnan elérhető a feltöltött információ. Ezzel a rendszerrel a hozzátartozók, hálás utódok könnyedén megtudhatják, hogy a számukra még mindig fontos személyek hol nyugszanak, miért és kiért áldozták életüket..

  Hiszik, hogy ezek az emberek példaként jelennek meg az olvasó számára, és hozzájárulnak ahhoz, hogy hőseink ne merüljenek a feledés homályába.
A Székelyföld folyóiratban történészek, művészettörténészek, irodalomtörténészek írásai jelennek meg Szent Lászlónak a székelység  történetében betöltött kultuszáról. 
Ugyanakkor, gondolva Vörösmarty Mihály Cserhalom című eposzára is, mivel 1068-ban Salamon király, Géza és László herceg a Besztercétől 25 km-re fekvő cserhalmi csatatéren arattak fényes győzelmet a kunok felett, jónak látnák a Bihar, Besztece-Naszód megyeieket is bevonni az ünnepségsorozatba.

Az Úz-völgyi honvéd temető felújításának folytatása. Folynak a tárgyalások az érintett országok bevonásával egy olyan ifjúsági tábor létrehozására, melynek tagjai felderítik és időtállóan megjelölik az erdőben lévő katonasírokat. Sor került egy helyszíni megemlékezésre az érintett országok részvételével.

2016-ben is támogatták a sepsiszentgyörgyi és kovásznai árvaházakat, és több tonna élelmiszert gyümölcsöt , gyerekruhát vittek a Déva-i árvaházba. 

Elindították a gyerekek időszakos örökbefogadásának szervezését. 2017.-évre már konkrét jelentkezők vannak.

2015.-ben is folytatták a házsongárdi temető magyar sírjainak megváltását.

A helyi aktivisták bevonásával folytatják a még életben lévő, a II. világháborúban magyar katonaként szolgált emberek felkutatását, és kitüntetésre való felterjesztését. 
Mindenütt ahol eddig e célból megjelentünk, az a településnek óriási lökést adott identitásának megerősítésében.

Minden esetben ünnepnapot jelentett a településnek. Ezeken az ünnepségeken mindig részt vesznek a magyarság vezetői (miniszterek, államtitkárok, képviselők, megyei városi vezetők).

Folytatják a külterületeken még meglévő katonasírok felderítését rendbetételét, és a lehetőséghez képest a bekerítését.

Mint minden évben 2016.-ban is megemlékeztek a Szeretfalvai honvéd temető halottairól.

                                  Pályázatok, szponzoráció

Örömmel tájékoztatom a Küldött közgyűlést, hogy ezen a téren is jelentősen előre léptünk. Ez azért is kedvező, mivel a központi támogatásunk a 2.000 évhez viszonyítva - amikor 22,5 millió Ft volt, 2003-ban közel harmadára, azaz 5 + 1 millió Ft-ra csökkent, viszont az elmúlt évben 13.500.000 Ft-ra emelkedett. 
Itt azonnal örömmel megjegyzem, hogy idén központilag 19.000.000 Ft támogatás és 900.000 Ft már megnyert pályázati ellátmányunk van.

Tagszervezeteink  éltek a Főosztály által kiírt pályázati lehetőségekkel és olyan pályaműveket nyújtottak be, amelyek megfeleltek a kiíró követelményeinek. Ezáltal többen nyertek támogatásokat a rendezvényeikhez. 
Mielőtt tovább mennék, sajnálattal megemlítem viszont azt is, hogy egyes baráti körök HM pályázatait azért nem fogadták el, mert tartalmilag nem illeszkedett a

kiíráshoz, és ami a leginkább érhetetlen, formai és dokumentációs hiányosságok miatt kellett a Tárcának elutasítani az anyagokat. Hozzáteszem,hogy a valóban minimális tartalmi hiányosságok miatti elutasításokkal változatlanul nem tudok egyetérteni! 
A Szabadságharcos Alapítványtól 900.000 Ft pályázati pénzt nyertünk.

Pályáztunk a Nemzeti Erőforrás Minisztériumhoz és 300.000 Ft-ot nyertünk.
Mind ezen pályázati pénzeszközökön túl a baráti körök jól éltek a helyi szponzorációs lehetőségekkel, nem csak úgy, hogy effektív finanszírozást kaptak, hanem ingyen, vagy kedvező feltételekkel jutottak rendezvényi helyekhez, előadókhoz, vagy éppen ajándék tárgyakhoz. Budapest, Nyíregyháza, Rendőr 
Múzeum, Bornemissza J. Egyesület, SZAKE stb. Külön kiemelem a Budapesti,a Székesfehérvári,és a Nyíregyházi Baráti Kört, akik messzemenően feltérképezik és felkutatják a helybeli szponzorálási lehetőségeket és késztetik őket a programjaik támogatására.
Ezek a pályázati és szponzori lehetőségek megkeresései és megragadásai is a baráti körök innovativitását, életképességét, s fungálásuk feltétlen biztosítását mutatják nemes céljaik elérése érdekében. 

A kulturális tevékenység és a hagyományőrzés
A Katonai Emlékpark Pákozd – Nemzeti Emlékhely működtetésében való szerepvállalással, az általuk ott megrendezett programok közül kiemelkedik az VII. Honvédfesztivál (2016. szeptember 23-29.), melynek programelemei a kedvező időjárás okán nagyon magas résztvevő és nézőszámot generáltak. A Honvédfesztivál ismételten hozzájárult a honvédelem és a hadtörténelem népszerűsítéséhez, a Baráti körük tevékenységének széleskörű bemutatásához. A Katonai Emlékparkban megvalósított programjaik és rendezvényeik sorát gazdagította az „Élő történelem” című hagyományőrző szervezetekkel közös program, az „IV. Emlékparki Nyár” elnevezésű katonazenekari koncertsorozat és katona képzőművészeti kiállítás sorozat, valamint több történelmi és kulturális kiállítás és előadás is.

A már hagyományosnak mondható rendezvényeik közül kiemelkedik a „Fehérvár köszönti katonáit”, mely 2016-ben már 21. alkalommal teremtett lehetőséget a honvédelem társadalmi támogatásában kimagasló munkát végzők ünnepélyes köszöntésére, ahol ismét átadásra kerülhetett a Gyuricza gyűrű kitüntetés. 
A Ceglédi Baráti Kör üzemelteti a Kozma László Teleházat, amely egy többfunkciós, kisközösségi információs és telekommunikációs központ. A teleház alapvető célja a benne összpontosuló és általa elérhető számítás- és irodatechnikai eszközök igénybevételével, szakértői közreműködéssel a lakosság részére szolgáltatások nyújtása, továbbá iskolán kívüli oktatások, tanfolyamok és kulturált szabadidős rendezvények szervezése. Továbbá egy Euroatlanti Olvasósarkot is kialakítottak, ahol a látogatók az Európai Unió, a NATO, és az Európa Tanács kiadványait, tájékoztatóit vehetik kézbe.
2015-ben is a korábbi évekhez hasonlóan a Rendőrmúzeum szervezésében a rendvédelmi kiállítások különböző helyeken jelenítették meg a rendvédelem történetét. A nagyobb kiállítás, amely a rendvédelem történetén kívül áttekintést ad a hadtörténet alakulásáról valamint a polgárőrségről. A kisebbik kiállítás a rendvédelem történetén kívül, IPA relikviákkal és egy komplett csendőr őrszoba berendezéssel egészült ki.

Ebben az évben is a korábbi évekhez hasonlóan az Egyesület szervezésében a rendvédelmi kiállítások különböző helyeken jelenítették meg a rendvédelem történetét.

A kisebbik kiállításaik: Tiszacsegén,

                                             Mátraterenyén és

                                             Recsken.
A nagyobbik kiállításuk: Berettyóújfalun, volt látható.

Jelenleg ezen kiállításukat Zalaegerszeg, Zala megyei Rendőr főkapitányságra szállították, a megnyitó időpontjának egyeztetése folyamatban van. 

Mindezeken felül állandó kiállításuk van Vámosatyán. Ezen látványtár keretében néprajzi kiállításon túl hadtörténeti kiállítás, vám és pénzügyőrség, határőrség, magyar rendvédelem és vár történet is helyet kapott. Témái: II. Rákóczi Ferenc emlékhely, kerámia történet (3 helyiség), ökomenikus egyháztörténet (2 helyiség), lámpa múzeum, XVII. sz. konyha. Rózsaszentmártonban oktatás történeti kiállítást hoztak létre, valamint a bányászati kiállításhoz is jelentős anyaggal járultak hozzá.

Minden kiállítás alkalmával sor került a rendvédelmi szervek történetének szóbeli bemutatására, illetve az Egyesület bemutatására is.

A Szentesi Baráti Kör Vers és Prózamondó seregszemlét rendezett, ahol óvodás, általános iskolás gyermekek mutatták be magyar irodalom szeretetüket.
Tavasz a természetben című kiállítás sorozatuk pedig a képző-, és iparművészet szeretetét segítette és három korosztálynak adott lehetőséget a bemutatkozásra.
Nyáron  Nemzetközi Kézműves Gyermektábor rendeztek, valamint  Dózsa György Emléktúrát, amely szintén nagyon sikeres volt. 
A Táborfalvai Baráti Kör honvédelmi vetélkedőt rendezett a honvédelmi oktatásban is résztvevő diákok számára. A fiatalok a honvédelem napja alkalmából az 1848-49-es eseményeket idézhették fel a különböző feladatokkal.
Kiemelt programként szerepelt az általános iskolások részére meghirdetett

Szellemi vetélkedő a Honvédelem Napján.

Egyesületünk a Honvédelem Napja tiszteletére szellemi vetélkedőt hirdetett a helyőrséget körülvevő települések általános iskola tanulói részére. A három szomszédos település - Táborfalva, Örkény, Tatárszentgyörgy - diákjai lelkesen készültek az előre megadott témákból.

A rendezvény megszervezéséhez csatlakozott a Katonasuli, a Helyőrségparancsnokság és a Magyar Honvédség Anyagellátó Raktárbázis.
A nap folyamán a vendégek és a diákok különböző kiállításokat tekinthettek meg:

- Honvédségi Képzőművészeti Táborban készült I.világháborús képzőművészeti alkotások;

-Hagyományőrzők egyenruha és fegyverbemutatója (1848-49-es, I.világháborús);

- Magyar Honvédségnél jelenleg rendszeresített fegyverekből,  lőszerekből,  ruházati anyagokból összeállított kiállítás.
 A szellemi vetélkedő hat feladatból tevődött össze, mely három témakört ölelt fel:

1. I.Világháború

2. 1848-49-es szabadságharc tavaszi hadjárata

3. Örkénytábor története

Az  MH ARB Bázisparancsnokság (Táborfalva) objektum területén a honvédséggel közösen katonai napközis tábort szerveztek a környező településen élő gyerekek részére, akik érdeklődést mutatnak a katonai élet iránt. A tábor egy héten keresztül tartott. A tábor résztvevői  délelőtt „katonai kiképzésben” részesültek, melyet az alakulat állománya biztosított, délután pedig az egyesület különböző foglalkozásokkal kötötte le a gyerekek figyelmét. Többek között íjász bemutató, üvegfestés, origami, diótörő verseny, kincskeresés, lufi taposás, rajzverseny, kézműves foglalkozás, számháború.

A táborban 70 fő gyermek vett részt. 
Kiemelkedően jól sikerült az általuk megrendezett Országos Találkozónk. Sok és értékes, új ismereteket nyújtó programokat szervezetek. Köszönet mindezért részükre!

A Tatai Baráti Körnek nagyon jó kapcsolata alakult  a helyi alakulattal, a MH 25. Klapka György lövészdandárral.

Rendszeresen részt vesznek az alakulat rendezvényein. Így többek között jelen voltak a „0” ponti lőtéren, megtekinthették egy század éleslövészettel egybekötött harcászati gyakorlatot. Jelen voltak a lövészek, a harckocsizók, a tüzérek fegyvernemi napján, rendezvényén. A harckocsizók napja 2014-ben a várban és környékén került megrendezésre, nagy sikerrel. 

Közösen rendezték a dandárral januárban a doni katasztrófáról, az urivi áttörésről, májusban a Kocsi úti temetőben katonahőseinkről és az I. világháborúról, október végén a Hősök terén, az I. világháborús emlékműnél a 100. évfordulóról, és halottainkról való megemlékezést
Jó a kapcsolatuk a tatai Magyary Zoltán Népfőiskolai Társasággal is. Tagjaik közül többen részt vesznek a Társaság rendezvényein, előadásain. 

A Sárospataki Baráti Kör megkülönböztetett figyelmet szentel a helyi szabadsághősök emlékének, akik a Főiskolán ,a Református Kollégiumban tanulmányaik során szereztek mély ismeretet hazaszeretetből és váltak országos, sőt nemzetközi hírű emberekké.

A Nyíregyházi Baráti Kör elsősorban Erdélyben végez pótolhatatlan kulturális értékmentést. Így Sepsiszentgyörgyön a Rotary Club és az Amőba alapítvány közreműködésével megnyitották az első Batthyány Ifjúsági Klubot. Romániában ez az első GTP /General Teenager Project/ Különlegessége, hogy a brassói román középiskolások is csatlakoztak a programhoz. Egy éves magyar nyelvoktatást indítottak Óradnán. Itt még 600 fő nyelvünket gyengén, vagy egyáltalán nem tudó, de magát magyarnak valló ember él és tanul a képzés keretében magyarul. 
S ha már külföldi kulturális kapcsolatainknál tartok, akkor meg kell említenem a Sárospataki Kör kárpátaljai, felvidéki és erdélyi folyamatos és szoros együttműködési kapcsolatrendszerét. 
A Székesfehérvári Baráti Körnek  is nagyon jelentős a külföldi kapcsolatrendszere Erdély,a Felvidék, Szlovénia, Olaszország és Németország irányában.
Emlékkövet készítettek a Szent István 3.gyalogezred mártír alakulatának közös sírjára. Folytatták az olaszországi doberdói kápolna gondozását és berendezésének rendbehozatali munkálatait is.
Hazai viszonylatban pedig már országos eseménnyé nőtte ki a Pákozd-Sukorói rendezvénysorozat, az ehhez kapcsolódó kerekasztal beszélgetések, konferenciák, kiállítások, tárlatok, megemlékezések és a nevezetes csatát felelevenítő, hagyományápoló, korhű jelenetek. 
A Baráti Körök kulturális tevékenységének hagyományosan gerincét képezik változatlanul a kiállítások rendezése, színházlátogatások szervezése, vetélkedők tartása, élménybeszámolók meghallgatása, a Honvéd Művészegyüttes előadásainak megtekintése, tárlatok felkeresése. Országjáró túrák szervezése, s egyre több külföldi kirándulás lebonyolítása. Itt kiemelés nélkül valamennyi kör nevét említhetném.

Végezetül mindannyian kötelesség szerűen vállalják a helyi kegyeleti helyek, emlékművek gondozását, s az ehhez kapcsolódó történelmi megemlékezések rendszeres megtartását.
Tisztelt Küldött Közgyűlés!
Értékelő beszámolóm végén Baráti Köreink egy-két kiemelkedő eredményéről  külön kívánok szólni. 

Először is ismételten örömmel tájékoztatom a Közgyűlést, hogy öt helyen alakult az év során baráti kör: Kolozsváron, Dégen, Beregszászon, Tapolcán és Szegeden, Hódmezővásárhelyen és Várpalotán pedig a közvetlen előkészítő stádiumban van. Kecskeméten egyelőre átszervezés alatt van.

A következő helyeken vagyunk előrehaladott  állapotban , hogy a közeljövőben ott is alakuljanak baráti körök: a győri és a soproni egyetemeken.

Kérem a Küldött Közgyűlés szíves tudomásul vételét, s egyben kívánunk Nekik sikeres munkát!
Az egyes Baráti Köröknél az elmúlt évben  jelentős taglétszám bővülés következett be, a kiemelkedő volt a Magyar Rendőrmúzeum Baráti Köre Kulturális Egyesületénél, valamint az Erdélyi Baráti Köröknél. Szívből gratulálunk, s további eredményes munkát kívánunk!

Emlékeztetem a T. Közgyűlést, hogy az Elnökség döntésének megfelelően az elmúlt évben a Gyuricza emlékgyűrűt: Móra József   tagtársunknak adományozta, amely Székesfehérváron az ünnepség keretében került átadásra.  További eredményes munkát kívánok!

A Kultúra Napja alkalmával rendezett központi HM ünnepségen az Elnökség  döntésének megfelelően Tóth Zsigmond Emlékplakettet adtam át: Csákváry Sándor tagtársunknak. Gratulálunk és további eredményes munkát kívánunk! 

Befejezésül köszönetemet fejezem ki a Baráti Köröknek az elmúlt évben végzett áldozatos, fáradalmat nem ismerő, szabadidejük jelentős részét igénylő, a magyar honvédség ügyét támogató és a civil szféra jelentős részét érintő eredményes munkájukért. Köszönöm továbbá, hogy beszámoló anyagaikat részemre megküldték, ez sokat jelentett a személyes tapasztalataimon túl az összesítésnél. Közel sem tudtam mindenre kitérni, ezért felhívom ismételten a figyelmet arra, hogy a szervezetünk honlapjára a baráti körök közzétett anyagait ismerjétek meg és ez által annak minden részlete szó- szoros értelemben közkincsé válik. 
Tisztelt Küldött Közgyűlés!

A 2019. évi program- és cselekvési tervet szervezeteink megküldték. Áttanul-mányozva ezeket megállapítottam,hogy szerepel bennük minden, a HM által javasolt és a mi részünkről külön is fontosnak tartott feladat. Ezeket is a honlapunkon a baráti körök beszámolóival együtt közzétettük.
Végezetül közzéteszem az ez évi állami programokat:

A nemzeti ünnepek:

március 15., augusztus 20., október 23.
Kiemelt állami fontosságú rendezvény: 

január 19. - a Magyarországi Németek Elhurcolásának és Elűzetésének Emléknapja,
 

február 25. - a Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja, 
április 16. - a Holokauszt Magyarországi Áldozatainak Emléknapja, 
május utolsó vasárnapja - a Magyar Hősök Emlékünnepe, június 4. - a Nemzeti Összetartozás Napja, 
 

június 16. - Nagy Imre és Mártírtársai Újratemetésének Emléknapja, 
július 22. - a Nándorfehérvári Diadal Emléknapja, 
október 6. - az Aradi Vértanúk Emléknapja,
 

november 4. - a Nemzeti Gyász Emléknapja, 
november 25. - a Szovjetunióba Hurcolt Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Emléknapja, 
Szelekovszky Ernő

                                                                   elnök
