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Tisztelt Küldött Közgyűlés!
Baráti köreink fő célkitűzései az alapító felhívásban a következőképpen fogalmazódnak meg:
„Célunk a nemzet érdekeit szolgáló honvédelem ügyének támogatása,a polgári lakosság és a katonák kapcsolatának erősítése,a fiatalok hazafiságra nevelése, valamint a Kárpát-medence népei közötti bizalom megszilárdítsa….Számítunk az önkormányzatok, a társadalmi szervezetek, a gazdasági, tudományos, művelődési és oktatási intézmények,a felekezetek és a mozgalmak támogatására.”

Az elmúlt évi feladatrendszerünket ezen célkitűzések alapján határoztuk meg, nevezetesen:
· a Honvédelmi Minisztérium aktuális terveinek, törekvéseinek mennél szélesebb körű megismertetése;
· a társadalmi párbeszéd fenntartása és kiterjesztése;
· a katonák reputációjának növelése;

· a fiatalokkal való intenzívebb foglalkozás;

· a hagyományőrzési tevékenység elmélyítése;
· a kegyeleti tevékenység folytatása,
· a kulturális, sport és szabadidő tevékenység összehangolása;

· a szomszéd népekkel való kapcsolatrendszer szélesítése, végül

· az országos és helyi szervekkel és szervezetekkel a kapcsolatok fenntartása.
Kiemelt célunk tehát hazánk védelmi feladatainak bemutatása és a honvédség iránti közbizalom erősítése, továbbá a civil lakosság és a térségben szolgálatot teljesítő katonák kapcsolatának javítása, valamint a haza védelme iránti elkötelezettség elmélyítése. Szervezetünk híd szerepét tölti be a civil lakosság és a katonaság között. 
Mindezen lényeges és meghatározó jellegű feladatokat a szervezeteink a következőképpen oldották meg, előrebocsájtva, csak utalni tudok egy-egy tevékenységükre, egyáltalán nem vállalkozva a teljességre, mert az általuk végzett munka olyan sokrétű és annyira tartalmas, hogy csak a kiemelkedőket tudom megemlíteni.
            Szervezetünk struktúrája és a szervezeti életünk
Az Elnökség az elmúlt évben 3 alkalommal ülésezett.  Állást foglalt az időközben végzett munkáról, jóváhagyta a kitűzött feladatokat, határozott a tagszervezetek anyagi támogatásáról, jóváhagyta új tagszervezetek felvételeit a Szövetségünkbe és döntött kitüntetési javaslatokban. 

Az elnök, az alelnökök és az ügyvezető titkár egyeztetett feladatmegosztással végezte munkáját. Szeptember 10-én Varga József alelnök lemondott, így a jelenlegi közgyűlés feladata helyette alelnököt választani.
Mindezek előrebocsátásával és mindezek alapján tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést, hogy sem a szervezeti életben sem a gazdálkodási rendben az elmúlt  év során szabálytalanság, kirívó esemény nem történt, kivéve: az elszámolásokkal egyes tagszervezeteink késtek.

A tagszervezetek struktúrája különböző. Befolyásolja természetszerűleg lakóhelyük népessége, azaz kistelepülésen fungáló szervezetünk kevésbé munkacsoport – tagolt, hiszen a szervezet létszáma is alacsony, továbbá befolyásoló tényező a fennállási időtartam is, mivel még pld. az önszerveződés kezdeti stádiumában van, vagy éppen a helyi ismertsége még szintén az elején tart.
Ugyanakkor a nagyobb szervezeteinkben pedig már tematizált szekciók, illetve munkacsoportok működnek, vagy egy-egy  rendezvény előkészítésére és lebonyolítására alkalmanként jönnek létre. Pl: Székesfehérváron, Nyíregyházán, Bornemissza János Hagyományőrző Egyesületnél, vagy a Budapesti Baráti Körnél.
Valamennyi szervezetünk jóváhagyott feladat és ütemterv szerint dolgozott működésük során lényeges probléma nem merült fel az elmúlt évben.
                                 Szervezetépítés

Évközben Németh Szilárd parlamenti államtitkár, és Szabó István honvédelmi államtitkár, valamint Szűcs Lóránd főosztályvezető urakkal egyeztető megbeszéléseket folytattunk. Megerősítették:
-a HTBKOSZ-re, mint a honvédség és a civil társadalom közötti összekötő

egységre, a kapcsolattartás fontos elemére a jövőben is egyre nagyobb szük-  ség van és lesz,   

-igénylik, hogy szervezetünk terjeszkedjen tovább, s fedje le az ország ré-
gióit és mennél több baráti kört igyekezzen létrehozni a határainkon túli magyarok lakta területeken,
-a szervezetépítéshez biztosítanak minden segítséget elsősorban úgy, hogy a 
     parancsnokoktól elvárják a tevőleges segítség nyújtást, valamint a,
- baráti körök vezetőivel történő folyamatos együttmüködést.
Ezek a legmagasabb szintű támogatások azt jelentették számunkra, hogy a főhangsúlyt az elkövetkezőkben a szervezetépítésre is helyezzük.
Négy helyen van újjá szerveződőben a baráti kör: Hódmezővásárhelyen, Tatán, Pápán és Várpalotán. Kecskeméten egyelőre átszervezés alatt van.
A következő helyeken előrehaladott állapotban van baráti kör alapítása: a győri és a debreceni egyetemeken, valamint Ajkán és Hajdúszoboszlón.
                      A kapcsolatrendszer

A fő hangsúlyt a nyilvánosság biztosítására és a lakossággal fenntartott állandó információ cserére helyeztük. Folyamatosan tájékoztattuk a közvéleményt a honvédelem ügyéről és Magyar Honvédség helyzetéről. Szoros kapcsolatot alakítottak ki a tagszervezetek az iskolákkal és a helyi önkormányzattal (Budapest, Székesfehérvár, Sárospatak, Jánoshalma, Táborfalva stb.)

Korrekten alakult a  Honvédelmi Minisztérium vezetőivel és munkatársaival a kapcsolatrendszer.  Rendszerességgel értekezünk a minisztérium  illetékes vezetőivel és munkatársaival. Az utóbbi időben újra kezdődtek azok az értekezletek,amelyeken részt vesznek az ernyőszervezetek, azaz a nagyobb, országos lefedettségű társadalmi szervezetek a BEOSZ, a Magyar Tartalékos Katonák, a Nyugdíjas Szervezet, a Huszár Hagyományörző és a Honvéd Kulturális Egyesület vezetői is. Ezeken  mód nyílik a sokirányú tájékozódásra, eszmecserére, programegyeztetésre, egymás rendezvényeinek erősítő támogatására, s ami a legfontosabb volt, hogy első kézből kaptunk információt a tárca aktualitásairól.

Kedvezően alakult a tagszervezeteink és a helyi katonai szervek közötti kapcsolat is. Különösen a Székesfehérvári Baráti Kör és a Magyar Honvédség Parancsnoksága, a Szentesi Baráti Kör és a MH 37. II Rákóczi Ferenc Műszaki Ezred, valamint a Budapesti Baráti Kör és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem között, de együttműködési megállapodás keretében dolgoznak együtt pl. a Kecskeméti Baráti Kör: a Magyar Veterán Repülők szervezetével, a Honvéd Hagyomány Őrzőkkel és a Magyar Felfedezői Szövetség helyi szervezetével.

Már természetesnek mondható, hogy testvér társadalmi szervezeteinkkel a kapcsolatrendszerünk kedvezően alakult, mind a vezetői, mind a tagszervezeti szinten. A nyugdíjas klubokkal és a BEOSZ helyi szervezeteivel életszerűen együtt dolgoznak baráti köreink, kiemelem:  Szentest, Budapestet, Székesfehérvárt, Táborfalvát és Debrecent. Jelenleg a BEOSZ-al és a Nyugdíjas Szervezet vezetőivel aktualizáljuk az együttműködési keret- megállapodást. Továbbá megújítjuk az együttműködési megállapodást  a Tartalékos Katonák Országos Szövetségével és a Magyar Huszárhagyomány Ápoló Szövetséggel.

Igazi partneri, napi kapcsolati rendszer alakult a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségével, amelynek célkitűzéseivel, aktualizált cselekvési tervével azonosulunk. Több országos rendezvényükön részvettünk, illetve helyi szinten előadói közreműködésüket kértük pl.: a ceglédi, szentesi, a sárospataki, a kalocsai és a hevesi baráti körök esetében. A tervezett éves munkánkat folyamatosan megújított együttműködési megállapodásban rögzítjük.
A Nyugdíjasok Országos Szövetségével pedig sok esetben átfedésben vagyunk,mivel tagságunk jelentős része tőlük rekrutálódik és fordítva is, azaz tagságunk közül nagyon sokan aktív munkát végeznek a nyugdíjas szervezetekben. Ezek a lehetőségek a tevékeny, sok többlet munkát vállaló embereknek  jó terepet biztosítanak, társadalmi hasznuk pedig jelentős és mérhetetlen.
Megkülönböztetetten jó a kapcsolatunk a HM Kulturális Központtal. Sok esetben helyt ad és biztosítja a terepet a munkánkhoz, sőt előadó termeit, irodáit, szemléltető eszközfelszereléseit és szolgáltatásait díjtalanul, vagy méltányos áron bocsátja rendelkezésünkre. Társadalmi szervezetünk nagyrészt a klubhálózatra épült, amely évvekkel ezelőtt felszámolásra került, ez rendkívül kedvezőtlenül érintette szervezetünket. Végül is bizonyos vérveszteséggel sikerült ezt a komoly problémát megoldanunk.
A Honvédelmi Minisztérium aktuális terveinek, törekvéseinek     mennél szélesebb körű megismertetése.
Szervezeteink a minisztériumi feladattervet veszik alapul, amelyet előző évben a vezetők ismertetnek velünk,s mi továbbítunk szervezeteink felé. De a minisztériumi vezetők és szervezeteink között fennálló jó és közvetlen kapcsolatok sok esetben lehetővé teszik azt is, hogy közvetlenül tájékozódnak az aktuális feladatokról. / Bp., Debrecen, Győr, Nyíregyháza /

Az éves feladat-összeállítást legtöbb esetben a helyi, vagy a közelben levő alakulatok parancsnokaival egyeztetik. /Tata, Táborfalva, Szentes, Székesfehérvár /

Évközben pedig részt vesznek az alakulatok azon vezetői értekezletein, amelyek témáiban érintettek, és értékelik a teljesítés módját, vagy döntenek a kivitelezésben. Különösen gyümölcsöző az együttműködés: Debrecen, SZAKE, Szentes, Tapolca, Táborfalva  esetében.
Egyre szorosabb és tartalmasabb kapcsolat alakult ki az alakulatok és szerzeteink között. A hagyományos közös rendezvényeken túl, több jó példa volt tapasztalható a megújult együttműködésre. Szervezeteink konferenciáknak adnak helyet a különböző honvédelmi témák tárgyalásához. / Székesfehérvár, Pápa, Szentes, Szeged /

A Budapesti Baráti Kör – miután a Bólyai Főiskola megszűnt- a NKE épületébe költözött át, az egyetem rektorának engedélyével és hathatós segítségével. A
Baráti Kör, pedig jól él azzal a lehetőséggel, hogy a fiatalok között még eredményesebben tudja érvényesíteni tevékenységét. Közreműködik az  egyetem egyes részlegei rendezvényeinek tartalmasitásában, fotósorozatok és történelmi makett diorámák kiállításával. 
Beszámolok arról, hogy a Minisztérium vezetői az elmúlt évi ez irányú tevékenységünkről elismerőleg szóltak, több tagtársunk munkáját az év során magas kitüntetéssel jutalmazták. Mint már említettem, a múlt év során több alkalommal tárgyaltunk Németh Szilárd parlamenti államtitkár, Szabó István honvédelmi államtitkár úrral, Mihócza Zoltán törzsfőnök úrral, valamint Szűcs Lóránd főosztályvezető úrral  az együttműködésről.   Hangsúlyozták tevékenységünk fontosságát, törekvéseiknek a társadalom felé történő magyarázatát, elfogadtatását és az ezekben elért eddigi meghatározó jellegű súlyunkat. 
A társadalmi párbeszéd fenntartása és kiterjesztése
Négy témát emelek ki, amelyek kivétel nélkül mindenütt a párbeszéd alapját képezték: az Európai Unió aktuális kérdései,a NATO szövetségi rendszerünk feladatai és ebben helyünk,szerepünk,vállalásaink,valamint honvédségünk szerkezeti strukturális változása, a haderő korszerűsítése.
Ezekben a kiemelt témákban előadásokat, fórumokat és kerekasztal megbeszéléseket tartottak szervezeteink. Kiemelendők: Székesfehérvár, Nyíregyháza, Sárospatak, Szentes, SZAKE, Rendőrmúzeum, Pápa, Tapolca, Bornemisza J. Egyesület, és Kazincbarcika. Nagyon hatásos és eredményes az a székesfehérvári, már visszatérő gyakorlat, hogy ezekben a témákban a város és a megye igazgatóinak, tanárainak tartanak közismert előadókkal egész napos értekezleteket, valamint  kerekasztal  vitadélutánokat rendeznek a helyi szervek-szervezetek vezetői részére.
Nagy körültekintéssel készítették elő a  a debreceni nyári egyetem ilyen témájú előadásait,tekintettel arra, hogy ezeken a tanárok, művelődési szakemberek, egyetemisták,  valamint külföldi felnőttek és fiatalok is részt vettek. A SZAKE,  a Mosonmagyaróvár és a Bornemisza J. Egyesület által nyaranta megrendezésre kerülő középiskolai táborokban pedig a fiatalok életkori sajátosságaik figyelembe vételével  adják elő ezeket a témákat.
A Magyar Rendőrmúzeum Baráti Köre a szó szoros értelmében hagyományözést és ismeretterjesztést végez azzal, hogy a hazai rendvédelem történetét bemutató értékes kiállítási anyagot állított össze. Ezt az egyedülálló bemutatót azután több bel- és külföldi helyszínre is elviszik. Valamennyi helységben országgyűlési képviselők, polgármesterek nyitják meg a kiállításokat és nyilatkoznak messzemenő elismertséggel az anyagokról.

Minden kiállítás alkalmával sor került a rendvédelmi é a honvédelmi szervek történetének szóbeli bemutatására, illetve az Egyesület szervezetének az ismertetésére is.
A Kalocsai Baráti Kör  a Honvédelmi nap keretében megemlékezést tartott a Magyar Honvédelem és a Magyar Hősök napjáról, KVÖ támogatásával, ahol közreműködtek a KAHOKE Klubszínpad tagjai, a MH 5. Bocskai István Lövészdandár Hódmezővásárhelyi Csapattestének díszelgői és zenekara.
A városi intézményeket Kalocsa Város Önkormányzata (KVÖ) képviselő testülete és a Polgármesteri Hivatal (PMH) és háttérintézményei munkatársai, az Alpolgármester vezetésével, a helyi katonai szervezetet a MH ARB Kalocsai Munkacsoport vezetővel (KMCSV) az élen több katona és közalkalmazott, a városban működő és honvédséghez kötődő szervezeteket számos tagtársuk képviselte. Megjelentek a helyi médiumok munkatársai is.
Az állandó informálás, programajánlás és utolérhetőség érdekében szervezeteink nagy része internetes weblapot üzemeltet. Arra kérem a tagszervezeteink vezetőit, hogy kísérjék figyelemmel egymás honlapjait, s olvasóikat is késztessék erre. A körinformáltságon kívül az egyes eseményekhez való csatlakozásra is mód nyílik ez által. Szervezetünk központi honlapja teljesen megújult. Modern, tematizált, jól áttekinthető és képanyaggal dokumentált lett. A honlapunkról egy kattintással megjeleníthető a HM, a társszervezetek és a baráti körök honlapjai is. Kérem,  hogy küldjetek fényképes anyagokat szervezeteitek rendezvényeiről honlapunk szerkesztőjének. 
Javaslatunkra, ahol nincs helyben alakulat, ezek a szervezeteink a régió közelében levő parancsnokságaival  vették fel a kapcsolatot. A honvédség vezetői ebben nagy segítségünkre voltak. Ezt a lehetőséget hasznosítja Mosonmagyaróvár, Nyíregyháza,  Szeged, Jánoshalma, Tapolca és Kalocsa.

A helyi civil szervezetekkel való kapcsolat, a rendezvények közös szervezése, a kölcsönös mozgósítás meghatározó jellegű. Így még inkább be lehet épülni a település közéletébe. Ez a törekvés valamennyi barátikörünket jellemzi. Mintaszerű ebben: Székesfehérvár, Bp, Kazincbarcika, Tapolca, Pápa, Bornemissza Egyesület és Táborfalva. Egyre több helyen erősödnek és töltik be társadalmi szükségszerű feladataikat a Civil Fórumok, amelyekhez jól kapcsolódnak és integrálódnak a helyi baráti köreink./ Székesfehérvár, Szeged/
                   A fiatalokkal való intenzívebb foglalkozás
Az elmúlt évben tovább sikerült bővíteni a fiatalokkal való találkozások módozatait. Mindenek előtt kiemelendők a SZAKE ez irányú eredményei. Tevékenységüket két csoportban határozzák meg, nevezetesen a diák, valamint a tanári tagozatban. A diáktagozaton belül négy területen foglakoznak a fiatalokkal:

Közismeret, általános műveltség: Eu-állampolgársági vetélkedő; Örökségünk 48-történelmi Vetélkedő; Magyarország az én hazám-honismereti vetélkedő.

Művészeti nevelés: vers-és prózamondó verseny; nyári diákszínjátszó tábor. Egészségnevelés: drog-prevenció, konferencia

Hazafiságra nevelés: hazánk az Unióban és a NATO-ban.

A tanári tagozat esetében mindenek előtt iskolai-civil kapcsolati konferenciák, kerekasztali megbeszélések dominálnak, valamint a szabadidő helyes és célszerű hasznosítását elemzik.
A versenyeik:

Magyarország az én hazám komplex, műveltségi és országismereti, felmenőrendszerű vetélkedő-sorozat, a legrégebbi hagyományokkal rendelkező rendezvény. A vetélkedő minden évben országunk más-más tájegységének (Dunántúl, Alföld, Budapest, Dunakanyar) részletes feldolgozását és megismerését várja el a résztvevőktől. Az első vetélkedő-sorozat még 1983-ban indult és sikere azóta is töretlen, hiszen mindig újabb és újabb generációk jönnek, akik érdeklődéssel fordulnak hazánk tájai, művelődéstörténeti, néprajzi, irodalmi, művészettörténeti, zenei kincsei iránt. 
Örökségünk ’48 történelmi vetélkedő 1990-ben került először meghirdetésre, szintén felmenő rendszerű és csapatverseny. Célja az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eszméinek, valamint a kiegyezésig tartó történelmi korszak szereplőinek, eseményeinek és összefüggéseinek felismerése, emlékének ápolása. A vetélkedő témájának és tartalmainak lehetőséget teremtenek arra is, hogy a diákoknak bővüljön ismeretük a polgári szabadságküzdelmek hátteréről, a modern társadalmak kiépüléséről.
Magyarok Európában – magyar sportsikerek az olimpián állampolgári vetélkedő Vetélkedőnk Európa 2000 néven indult 1994-ben, az akkori Haza és Haladás Alapítvány ösztönzésére és támogatásával. 2013-tól új célokat tűztek ki. Ekkor kapta versenyük a Magyarok Európában elnevezést. Mai, változóban lévő világunkban új kihívások fogalmazódnak meg. Európa átalakul és közben az egyes nemzetek is keresik helyüket. Nekünk, magyaroknak is fel kell tenni a kérdést, hol a helyünk, mi a szerepünk ma, milyen múltbeli gyökereink és milyen jövőbeli lehetőségeink vannak a nemzetek európai közösségében.  A megújuló vetélkedő ezt állítja a résztvevő diákok érdeklődésének, felkészülésének középpontjába.
Erdélyország”- komplex vetélkedő – témája: Erdélyi várak

A verseny célja: A jelentkezett csapatok ismerjék Erdély természeti, kulturális és gazdasági értékeit. Továbbá ismerjék a tájegység történelmét, néprajzát és művészeti értékeit, gazdasági adottságait és idegenforgalmi nevezetességeit Ehhez a versenyzőknek a megadott forrásokat, szakirodalmakat fel kell dolgozni . A  gyűjtött információkat összegezni kell, és a megfelelő módon rendezni. 

A közismereti verseny győztes diákjai részt vettek a HTBK KOSZ által szervezett Debreceni Honvédelmi Nyári Egyetem programjában. 
A HTBK OSZ anyagi támogatásával megjelentették egyesületük évkönyvét.
A Mosonmagyaróvári HTBK az középiskola diákjaival  részt vett a Kazinczy a vers és prózamondó versenyen. 
A Székesfehérvári Baráti Kör két évtizedes munkájának fő irányait  változatlanul a hadtörténelmi hagyományaink ápolásához, az ifjúság hazafias-honvédelmi neveléséhez, a nemzetünk történelmi alapjain nyugvó nemzetközi kapcsolatok erősítéséhez a katonakultúra népszerűsítéséhez kapcsolódnak. Megalakult az Ifjúsági Tagozat,amely jelentős létszámmal egyre ütőképesebbé kezd válni.

A két évtizedes munkájuk, melynek fő irányai változatlanul a hadtörténelmi hagyományok ápolásához, az ifjúság hazafias-honvédelmi neveléséhez, a nemzetünk történelmi alapjain nyugvó nemzetközi kapcsolatok erősítéséhez, a katonakultúra népszerűsítéséhez kapcsolódnak. Munkájukkal méltán váltottak ki elismerést a civil társadalomban, elmondható, hogy a szervezetük ismét a város egyik legelismertebb szervezetévé vált. 

Kiemelkedően fontosnak tartják a fiatalok honvédelmi neveléséhez kapcsolódó tevékenységünk folytatását. A kisgyermekeknek és kisgyermekes családoknak szóló, Apródképző elnevezésű programunkkal az év során, több új helyszínen is bemutatkoztak, és így az év során közel 1000 fő 4-8 éves kisgyereknek adtak élményt.
A Győri Szervezet a 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred nyílt napjához
kapcsolódóan májusban a középiskolásoknak szerveztek honvédelmi sport vetélkedőt, valamint részt vettek a nyílt nap szervezésben.
A 12. Arrabona légvédelmi rakétaezreddel közösen, az ezred fegyvernemi nap-

jára a középiskolák részére meghirdetett Honvédségi vetélkedőt rendeztek. 

A Szegedi Baráti Kör nyáron tábort szervezett, melyben a katonatáncok kaptak kiemelkedő hangsúlyt. 

Az itt tanult táncokat a Szegeden évente megrendezett Nándorfehérvár –emléknap keretén belül, valamint a Szegedi Szabadtéri Játékok megnyitóján mutatják be.

Utazásaik, kirándulásaik során felkeresik katonatörténeti, és általános kultúrtörténeti jelentőségű emlékhelyeket is, a fiatalság ismereteinek elmélyítésére.

A Bornemisza J. Egyesület a fiataloknak a hagyományőrzésre irányítja a figyelmét számtalan, érdekesebbnél, érdekesebb rendezvényeken, vetélkedőkön keresztül, mint a Tavaszi Hadjárat rendezvénysorozat, a Korok fesztiválja nagyszabású rendezvényen: viselet és fegyverzet-bemutató, a Gyulaffy Napokon az 1500-as évek törökkori Magyarországának hangulatának megelevenítése, az egri Végvári vigasságok-on  történelmi játékbemutatás, a Buda Eliberáta társrendezése, stb, hogy csak az országosan is ismert és közkedvelt rendezvényeket említsem. Ez mind-mind megelevenített hagyományőrzés és a katonai reputáció gondozása !  
Rendkívüli történelem vagy osztályfőnöki órák keretében az Eu. kül- és biztonságpolitikát, különösen a terrorizmus elleni küzdelem napi valóságát, valamint a transzatlanti politikát bemutató előadások, konzultációk, bemutatók zajlottak. / Nyíregyháza, Tapolca, Kalocsa, Sárospatak, /

A Budapesti  Baráti Kör a szó szoros értelmében kézzel foghatóan viszi emberközelbe katonai hagyományunkat. Az ország lekülönbözőbb településein rendeznek makett kiállításokat és versenyeket. Ezek legtöbbje egyben nemzetközi jellegű és méretű is. Ilyenekre került sor az év során például: a Nemzetvédelmi Egyetemen, Bécsben, Szolnokon, fővárosi középiskolában,a Stefánia Palotában,valamint Mosonmagyaróváron.
Túlélőtábort rendeztek közösen a mosonmagyaróvári Baráti Körrel, közel negyven diák és határon túli fiatal részvételével. A tábor helyszíne a sáráspusztai tűzoltó bázis gyakorlótere volt, amely a gyakorló oromfallal, járművázakkal, kisebb dombocskáival kitűnő lehetőséget nyújtott airsoft harcászati játékok rendezésére. Az első nap a diákok tantermi foglalkozáson érdekes hatástalanított eszközöket, korszerű kézifegyverek air-soft változatait ismerhettek meg, és akár ki is próbálhatták azokat a gyakorlatban, tapasztalt oktatók segítségével. A korszerű fegyverzetről haditechnikai makettek segítségével kaptak képet, majd lőelmélet, fegyverismeret előadáson, és álcázási bemutatón vettek részt. Az air-soft lövészetek során a fiatalok olyan gyakorlatot szereztek, amivel már jó lőeredményeket érhettek el. Ez a tudás már alapot biztosított arra, hogy oktatói segédlettel közösen egy szituációs gyakorlatot mutassanak be.
A fiatalok jól oldották meg ezt a feladatot is, és a tábort meglátogató Baráti Kör Országos vezetői, illetve önkormányzati vendégek nagy tapssal ismerték el a látottakat. Este nyomjelző lőszeres air-soft fegyverekkel, látványos bemutatóra került sor, amelyet a fiatalok éjszakai lövészeti gyakorlata zárt.

Másnap a toborzók tartottak előadást a szolgálatvállalási lehetőségekről, a katonai életpályáról. Közben a diákok az MH hatástalanított kézifegyvereiken gyakorolhatták azok szét és összeszerelését. Többen jelezték, hogy tanulmányaik befejezése után, érdeklődnének a katonai pálya iránt. A foglalkoztatás vezetői -akik a HTBK mellett- egyben MATASZ tagok is, említették a fiatalok számára az „önkéntes tartalékos” szolgálat lehetőségét is, amely a civil pálya feladása nélkül is vállalható, és számos érdeklődőt vonz.

Már több felsőfokú tanintézetben működik Baráti kör. Ezeken a helyeken minőségileg tudtunk előbbre lépni. Így baráti kör működik a Szegedi Tudományegyetemen és a Sárospataki Főiskolán. További baráti kör megalakulást

előkészítő tárgyalásban  vagyunk a pécsi. a miskolci,és a soproni egyetemi rektori hivatalokkal és a hallgatói önkormányzatokkal. Hangsúlyozom, hogy vala- mennyi felsőoktatási intézményben már az első megkeresésünkkor nagyon kedvező fogadtatásban volt a szervezet-ajánlásunknak része mind az előadói kar, mind a hallgatók részéről.
A Debreceni Ifjúsági Nyári Egyetemen a résztvevő több, mint száz határon túli és országbeli fiatalnak rendeztek bemutatót.. Az első nap tantermi foglalkozáson érdekes hatástalanított első és második világháborús fegyvereket ismerhettek meg. Köztük olyanokat is, amelyeket még az 56-os forradalomban is használtak. A legnagyobb figyelmet a korszerű kézifegyverek air-soft változatai kaptak, ezeket akár ki is próbálhatták a gyakorlatban, tapasztalt oktatók segítségével. Másnap az air-soft lövészeten a fiatalok olyan gyakorlatot szereztek, amellyel már jó lőeredményeket értek el, és büszkélkedhettek a vendégek előtt. Este nyomjelző lőszeres air-soft fegyverekkel, látványos bemutatóra került sor, amit a fiatalok éjszakai lövészeti gyakorlata zárt. Az érdeklődők kipróbálhatták a passzív infra-rendszerű éjjellátó készüléket is.
                    Székesfehérvári Baráti Kör
Feladataikat a „Cselekvési tervben” rögzített programok, valamint ahhoz biztosított pénzügyi források felhasználásával a tagság összefogásával működő „Ifjúsági tagozatban” és a „Szenior tagozatban” valamint a szervezet toborzó munkája eredményeként jelentkezett önkéntesek bevonásával -más esetekben egyszerűsített foglalkoztatás keretében foglalkoztatott munkavállalókkal oldották meg.
A programjaikat zömében Székesfehérváron, a Katonai Emlékpark Pákozd telephelyünkön, valamint esetlegesen egy egy alkalommal, Győrött, Kaposváron, Szolnokon, Hódmezővásárhelyen és Szentesen valamint, Kecskeméten tartottunk meg, de éritettük a munkánk során Fejér és Pest Megye számos települését, a kiállításainkkal Budapest és Pécs Kazincbarcika, Karcag városok iskoláit.
Hazánk határain kívül is tevékenykedtek, így Nagyváradon, Gyergyószentmiklóson, Nova Goricában, Romance de Isonzó és Lago de Doberdó térségében, Zágrábban, Komárnóban, Gútán és Galántán és ott voltak a Piski csata 170. évfordulójára Böjte Csaba által szervezett zarándokút, valamint a Krn-i béke menet vezetésében is.
Az év során megrendeztek két kegyeleti emlékutat észak magyarországi és erdélyi célpontokkal, valamint számos esetben fogadtak vendégeket a határon belülről és kívülről egyaránt.

Március hónaptól kiemelkedően eredményes munkát végeztek a NATO megalakulása 70. és hazánk csatlakozása 20. évfordulójához kapcsolódva. A programsorozatra történő felkészülés már a télen megkezdődött. A NATO brüsszeli központja pályázatán a maximális támogatást értek el, aminek köszönhetően elkészíthettek egy, a kor élvonalában található installációs rendszerre applikált a NATO története csomópontjait bemutató rendkívül dekoratív és értékes kiállítást. A kiállítás bemutatását túl az ország 5 nagyvárosában szervezhettek a MH támogatásának köszönhető, NATO Napot, és tanári konferenciát. A programok során több mint 1200 diák, több mint 300 tanár ismerkedett meg az általuk nyújtott ismeretekkel, valamint a kiállítást a két hónap során több mint 2500 fő, azt követően pedig közel 10 ezer fő látta.
Jelentős  támogatást nyújtott részükre a mosonmagyaróvári, a győri és a szentesi szervezet.
A baráti körük az eltelt öt évben három kiállítást készített el, ami bemutatja a NATO légtérvédelem, a magyarországi NATO egységek életét és a NATO történetét. Mindegyik kiállításuk folyamatosan járta az országot, aminek határt csak a szállítási nehézségek leküzdése szabott. Az év során nem túlzó, ha több tízezer fő látogatóról szólunk.
A NATO történetével foglalkozott a KEMPP NATO tájékoztató pontja is, ahol az év során 20 ezer fő kapott szervezett oktatást és ismerkedhetett meg a bemutatott 16 témát feldolgozó 1-1 perces kisfilmjeinkkel. A témát segítendő új honlapot indítottak, amelyen a kisfilmeken túl a konferenciáink beszámoló és az ott bemutatott anyagok is fent vannak.

A fiatalokon túl az idősebb generációk biztonságpolitikai ismeretei bővítését szolgálta és szolgálja az évente két alkalommal megszervezett „Biztonságpolitikai akadémia” programuk, amit a Megyeháza impozáns dísztermében rendezik. Kérdeznek és érvelnek, ami az érdeklődést mutatja, és ami a véleményvezérek tájékozódását mutatja.
Ki kell emelni a baráti kör által a Katonai Emlékpark fejlesztése érdekében elvégzett munkája eredményességét. A baráti kör közel 20 éves munkája eredményeként létrejött és működő park szakmai tevékenységét ma is a baráti kör végzi. Az éves terv megfogalmazása, jóváhagyatása, valamint az abban foglaltak folyamatos szervezése igen összetett és sok tagtársuk energiáját követelő tevékenység. A baráti kör minden programot gondosan megszervez, a szükséges forrásokat biztosítja, a program hirdetésében aktívan részt vesz és a rendezvényt követő elszámolást is Ő végzi. Az év során minden programot az elképzelésnek megfelelően biztosítottak, azokon összességében több mint 30 ezer fő vett részEzen tevékenységük tovább erősítette a polgárok és honvédség közötti kapcsolatot.
A baráti körük pályázatot nyújtott be a Velencei tó Vidékfejlesztő Egyesület LEADER pályázatára, amin összesen 3,2 mFt támogatást nyert a KEMPP-ben lévő kiállításaink számítástechnikai eszközei modernizálására. 

A baráti kör Ifjúsági tagozat munkájából kiemelkedik a januárban meghirdetett Kárpát-medencei gyermekrajz pályázat, amelyet „Süvegemen nemzetiszín rózsa” címmel hirdettek meg. A pályázatra közel 2000 rajz érkezett a medence minden tájáról. 
Kiemelkedően sikeres évet zárt a Hazafiság Iskolája kiegészítő pedagógiai programunk, melyben közel 6000 fő diák vett részt. Ezzel a 9. éve folyó programban résztvevők száma már megközelíti a 35 ezer főt. A 220 iskolának pedig majd 3000 fő pedagógusa is részt vett a programban, amit sikeresnek és folytatandónak tartanak. A késő őszi-téli hónapokban az Érdi Szakképzési Centrum diákjai részére tartottunk foglalkozásokat, amelyeken 2200 fő vett részt. 
A nemzetközi tevékenységük: az erdélyi, a szlovák, a horvátországi, a szlovén és az olaszországi területen végzett munkájuk:
A partner szervezetek közül az erdélyi szervezetekkel 5-7 éves a kapcsolat, amely folyamatosan fejlődik és tartalmasabbá válik. Nagyváradon a Tanoda Egyesület elsősorban tanárok alkotta szervezete diákok nevelésében jeleskednek. 

A szlovák partner szervezet a veterán katonákat fogja össze, és elsősorban a békefenntartás területén találnak közös programokat.
A „Béke útja” programunk segíti a Kárpát-medencében és környezetében, a történelmi monarchia területén élő nemzetek diákjainak egymás megértését és a bizalom erősítését.
A program szervezése és a végzése során sok tanári és diák kapcsolat épült fel, amik több esetben a baráti körüket meghaladó szintre ért, és testvériskolai kapcsolatok épülnek ki. 
                    Debreceni Baráti Kör
Kiemelt fontosságú volt számukra a MH 5. Bocskai István Lövészdandár éves rendezvénytervének támogatása, továbbá az együttműködés erősítése a környezetünkben tevékenykedő katonai, civil és társadalmi szervezetekkel. 

Csaknem valamennyi rendezvényük, tevékenységük más társadalmi és katonai szervezetekkel együttműködve valósult meg. 
Tovább folytatták az egykori cs. és kir. 39. gyalogezred történetének feltárását. Elért eredményeket a honlapon adják közre, illetve könyvkiadás készül ebben a témában.
Hadtörténeti kutatásokat végeznek Debrecen vonzáskörzetében, elért eredményeinket közreadják. Munkájukat a debreceni oktatási intézmények, felsőoktatási intézmények és a helyi közgyűjtemények is támogatják.
Folytatták a mai Hajdú-Bihar megye településeinek Nagy Háborús veszteséglistáinak összeállítását, valamint a települések temetőinek felmérését. Ebben a munkánkban kiemelkedő támogatójuk a debreceni MH KIKNYP 2. KIK. 
Megjelentették: „Az I. világháború hajdúdorogi áldozatai és hősei” című kiadványt. A nyomdai munkát szervezetük 100000 HUF-al, a tartalmi munkát pedig pedig részben adatfeltárással is támogatták.
Feldolgozták Hajdúsámson első világháborús veszteségét. Munkájuk nyomán az emlékművön álló 272 név újabb 51 hősi halott nevével bővülhetett. Adatfeltárása nyomán oktatási segédanyag is készült. 
Ünnepélyes keretek között adták át a településen, Hősök Napja tiszteletére.

Mikepércs Község Önkormányzatával, a Nemzeti Összetartozás Napján, felavatták az első világháborúban hősi halált halt mikepércsi katonáknak tiszteletet adó emlékművet. Elkészítették és közreadták a település háborús adattárát hősi halottak, hadviseltek és vitézi címet szerzettek tárgyában.

Részt vettek a Debreceni Militárium digitális megjelenítésének kialakításában elsősorban adatfeltáró, adatkarbantartó munkát végeztek. A népszerű honlap adatállományának pontosítását is vállalták. A műküdő militarium honlap magasan akadálymentesített adattár is egyben kutatóknak, illetve digitális taneszköz különböző fokozatú oktatási intézményeknek. A kezdeményezés  egyedülállóan példaértékű hazánkban.
Az Ifjúsági Nyári Egyetemmel együtt  megrendezték: „A másik főváros” című konferenciát. A szervezésben a Magyar Honvédség 5. Bocskai István Lövészdandár, továbbá a Tiszántúli Református Egyházkerület is segítségükre volt. A Debreceni Református Kollégium Oratóriuma a lehető legjobb helyszínnek bizonyult. Színvonalas előadások mutatták be Debrecen őrváros szerepét, de szóba került a Magyar Honvédség jelen szerepvállalása is.

Az 1849. augusztus 2-i debreceni ütközet 170. évfordulóján a debreceni Honvédtemető, Hősök temetőjében felavatták az akkor településünkön elesett orosz katonák emlékkövét.  (Oroszország debreceni főkonzulátusának kérésére.) Majd bemutatták és közgyűjteménybe adták „A debreceni Honvédtemető és Hősök temetője, Forrásközlések és tanulmányok a szabadságharc debreceni ütközetének 170 éves évfordulójára” c. forráskiadványt. A kötet valamennyi debreceni oktatási intézmény könyvtárába eljutott.
A Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium már hagyományos keretek között fogadta cseh testvériskolájának kadétjait Moravské Třebové településről. William Beke alezredes úr és Fekete András százados úr vezetésével a cseh és magyar növendékek közösen látogatták meg a Honvédtemető, Hősök temetőjét. A temetőben közösen keresték meg a cseh és morva katonasírokat, amiket cseh zászlóval jelöltek meg. 
Sport szekció: a sport szeretetét, a mozgás örömét, az egészséges életmódot közvetíti az érdeklődök, de elsősorban a középiskolás korosztály felé. Katonai emlék- és teljesítménytúrákat szervezett a felnőtt és ifjúsági korosztály számára. Rendezvényeik: Doni emléktúra, Szent László emlékmenet, Bocskai portya, más tematikus emlékmenetek, és emlékfutások.
Debreceni Honvéd Táncegyüttes: a városi és megyei rendezvényeken képviseli a Honvédség és Társadalom Baráti Kör Debreceni Szervezetét. Munkájukkal segítik a honvédelem eszméjének népszerűsítését, katonai hagyományok bemutatását 

Mednyászky Kör: katonákból és civilekből alakult munkacsoport. A képzőművészet segítségével járul hozzá, a haza és a hon védelme eszméjének népszerűsítéséhez. Vajai Honvéd Művésztelep csaknem valamennyi résztvevője a Debreceni Szervezet tagja. Kiállításaikkal bővítik a dandár kulturális rendezvényeinek számát.

Katonai hagyományőrző szekció: a haladó magyar katonai hagyományok ápolása, az ezzel összefüggő történelmi ismeretek megőrzése és terjesztése, bemutatók, történelmileg hiteles díszelgés, katonatörténeti ismeretterjesztés és a hősi halottak emléke iránti tisztelgés a munkájuk fő vezérfonala. A Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium növendékeit is rendszeres kiképzésben részesítik. Munkájukhoz kapcsolható rendezvények rendszeres szereplői, amit nem csak szellemiségükkel, hanem hiteles, korhű egyenruhákkal és fegyverzettel (másolatok) is nyomatékosítanak. 

„Elfeledett emlékezet” Háborús Kegyeleti Kutatócsoport: éves kutatási terv alapján, történész- és levéltárszakmai vezetőkkel, valamint levéltárszakmai instruktorok irányítása mellett végzi egyre elismertebb háborús személyi veszteségkutató munkáját. Hivatásos katonák, szerződéses katonák, önkéntes műveleti tartalékosok, civil kutatók vannak soraikban.
                          Nyíregyházi Baráti Kör
Feladatainak nagy része visszatérő  tevékenység.

A dévai árvaház folyamatos támogatása pénzzel, ruhával élelmiszerrel, gyü- 

    mölcscsel.
Csaba-testvér részére rendezvény szervezése, melynek a bevétele az árvahá-zaké.

A felújított megépített emlékművek ellenőrzése, szükség szerinti javítása, ta-karítása (temetők).

 Bodvaji vashámor, Lemhényi katonai emlékmű, Rákóczi park stb.

A táborokkal kapcsolatos ifjúsági találkozók szervezése rendezése azon fiatalok részére, akik a  táborokban ismerkedtek meg, és ápolják a kapcsolatai-kat.

Egyeztetések a román hatóságokkal a Sepsiszentgyörgy-i temetőben lévő Horthy emlékmű   helyreállításához.

Egyeztetések a román hatóságokkal az „ATTILA” szobor felállításához a helykijelölés ügyében.

Folytatják a „Szent László” emlékhelyek és létesítmények felmérését. 

Folyamatos a még élő, II. világháborúban, a magyar hadseregben szolgált öreg katonák  felderítése, kitüntetésre való felterjesztése.

Ifjúsági találkozók, fórumok szervezése, magyar dalestek rendezése anyaor-szági és határon kívüli magyar művészek részvételével (Kolozsvár, Sepsi-szentgyörgy, Kézdivásárhely, Bálványos fűrdő stb).

A 2018-ban elkezdett új és legnagyobb munkáik:

A Történelmi Magyarország területén, de a jelenlegi határokon kívül lévő katonai és történelmi temetők halottjainak digitalizálása. Az Úz völgyi katonai temetőben 846 fő hősi halált halt katona nevét, lakhelyét, születési adata-it stb. ismerik. A Házsongárdi temetőben a történelmi személyiségek, írók, költők hadvezérek síremlékeit tervezik bekapcsolni ebbe a rendszerbe. Ehhez a „LAPIDÁRIS” néven szabadalmaztatott rendszert használják fel.

Ez áll a síremléken elhelyezett lapidáris kőből, és az ehhez kapcsolt www.lapidáris.com weboldalon elérhető online emlékoldalból. Ez az infor-máció mindenki számára elérhető a nagyvilágból. A síremlékre helyezett kő-ben lévő NFC chipre minden olyan információ feltölthető, amit a külvilággal tudatni akarnak (fotó, film, írott szöveg). A lapidáris kőhöz érintett telefonon a helyszínen, a weboldalon bárhonnan elérhető a feltöltött információ. Ezzel a rendszerrel a hozzátartozók, hálás utódok könnyedén megtudhatják, hogy a számukra még mindig fontos személyek hol nyugszanak, miért és ki-ért áldozták életüket..

Hiszik, hogy ezek az emberek példaként jelennek meg az olvasó számára, és hozzájárulnak ahhoz, hogy hőseink ne merüljenek a feledés homályába.

A baráti kör kezdeményezésére a Székelyföld folyóiratban történészek, művé-szettörténészek, irodalomtörténészek írásai jelennek meg Szent Lászlónak a székelység  történetében betöltött kultuszáról. 

Az Úz-völgyi honvéd temető felújításának folytatása. / Megjegyzem, itt történt az elmúlt év végén a gyalázatos, kegyeletsértő esemény a románok részéről./ 

Folynak a tárgyalások az érintett országok bevonásával egy olyan ifjúsági tábor létrehozására, melynek tagjai felderítik és időtállóan megjelölik az erdőben lévő katonasírokat. Sor került egy helyszíni megemlékezésre az érintett országok részvételével.

2019-ben is támogatták a sepsiszentgyörgyi és kovásznai árvaházakat, és több tonna élelmiszert gyümölcsöt , gyerekruhát vittek a Déva-i árvaházba. 

Elindították a gyerekek időszakos örökbefogadásának szervezését. 2019-évre már konkrét jelentkezők vannak.

Folytatták a házsongárdi temető magyar sírjainak megváltását.

A helyi aktivisták bevonásával folytatják a még életben lévő, a II. világháború-ban magyar katonaként szolgált emberek felkutatását, és kitüntetésre való fel-terjesztését. 

Mindenütt ahol eddig e célból megjelentek, az a településnek óriási lökést adott identitásának megerősítésében. Minden esetben ünnepnapot jelentett a telepü-lésnek. Ezeken az ünnepségeken mindig részt vesznek a magyarság vezetői (miniszterek, államtitkárok, képviselők, megyei városi vezetők).

Folytatják a külterületeken még meglévő katonasírok felderítését rendbetételét, és a lehetőséghez képest a bekerítését.

                               Budapesti  Baráti  Kör
Eseményszerűen foglalom össze az elmúlt évi tevékenységüket.

Bécs: részvétel a GO Modelling nemzetközi makett kiállításon és versenyen az Arzenálban, a bécsi Hadtörténeti Múzeumban. 

„Örökségünk 48” a Pesti Barnabás Élelmiszeripari Szakképző Iskola és Gimnázium HTBK vetélkedőjének országos döntője alkalmából magyar harc és gépjárművek makett kiállítása és air-soft kézifegyverek bemutatója.

Szolnok: részvétel a nemzetközi makett versenyen és kiállításon.

Mosonmagyaróvár: „Mosonshow”– részvétel a nemzetközi makett versenyen és kiállításon. 

Budapest. Honvédelmi Tábor a Magyar Közelharc és Kézitusa Szövetség szervezésében közösen, a Honvédelmi Sportszövetség támogatásával, több mint hatvan fiatal részvételével. A lövészetbiztonsági rendszabályok elsajátítása után, air-soft lövészet céllapokra, nyílt irányzékú célzás és lövészet gyakorlása. A már tapasztaltabbak számára optikai irányzék használata és air-soft lövészet egyedi célokra. Szituációs lövészet gyakorlása zárt pályán, előremozgás közben.

Budapest. A HTBK Országos Szövetsége „Ezerarcú Magyarország” tábora közel száz határon túli magyar fiatal számára. „Honvédelmi nap” program a Magyar Közelharc és Kézitusa Szövetséggel közös rendezésben. A lövészetbiztonsági rendszabályok elsajátítása után, air-soft lövészet céllapokra, nyílt irányzékú célzás és lövészet. A már gyakorlottabbak számára optikai irányzék használata és air-soft lövészet egyedi célokra. Szituációs „épületharc” lövészet gyakorlása zárt pályán, hangjelzős célalakokra. Közben közelharc bemutató, egyes fogások kipróbálása, elsajátítása.

Velencei- tó: Honvédelmi tábor közösen a Magyar Közelharc és Kézitusa Szövetség szervezésében. Air-soft lövészet, felszerelés bemutató, lőelmélet, fegyverismeret, haditechnikai makettek, játékos honvédelmi akadályverseny, szituációs lőgyakorlat. „Plinking” lövészet, szabadban álló, szétszórtan elhelyezett célokra, előre mozgás közben. Késő este éjszakai lövészet nyomjelző lőszeres air-soft fegyverekkel.

Lövészet a MATASZ és a Honvédelmi Sportszövetség közös támogatásával a ”Kadét program” keretében a Than Károly Szakképző Iskola   hatvan honvédelmi és rendvédelmi szakos diákjai számára. Lövészetbiztonsági rendszabályok elsajátítása után, air-soft lövészet céllapokra, nyílt irányzékú célzás és lövészet gyakorlása. A már gyakorlottabbak számára optikai irányzék használata és air-soft lövészet egyedi célokra. 

Bécs: Rad und Kette hagyományőrzők haditechnikai bemutatója a Bécsi Hadtörténeti Múzeum kertjében, részvétel magyar járművel.

Hűvösvölgyi-nagyrét: A Magyar Természetjáró Fiatalok Szövetsége és a HTBK SZAKE néhány száz diákjával air-soft lövészverseny, gyakorló kézigránát dobás. 

NKE: XVII. Bolyai Makettépítő Kupa Országos Makett Kiállítás és Verseny kísérőprogramokkal. A HTBK Országos Szövetsége, és a HTBK Budapest különdíjak felajánlásával támogatják a rendezvényt.  

Gödöllő, Szent István Egyetem: Makett kiállítás és verseny. 

Pozsony, Plastik Zima: részvétel a makett versenyen és kiállításon.
                          Erdélyi baráti körök
Erdélyben 7 baráti kör tevékenykedik, közülük 4 a Háromszékben. Beszámolóikat összesítettem az alábbiak szerint.

Megvásároltak 10 db. Lapidaris követ, melyeket a következő évben helyeznek el magyar temetőkben, magyar sírokon.
További tevékenységeik:

Úz-völgyi II. világháborús katonatemető leírása, és az ismert hősi halottak felsorolása.
Sepsiszentgyörgy I. világháborús katonatemető hősihalottjainak ismertetése, a magyar és német emlékoszlop helyreállítása a Honvédelmi minisztériummal egyetértésben.
A bodvaji Vashámor történelmi leírása (1848-49.-es forradalom és szabadságharc), összekapcsolva a Gábor Áron ágyúöntésével.
A nyergestetői 1848-49.-es emlékmű ismertetése, állításának körülményei.
A Házsongárdi temetőben a kiemelkedően fontos sírhelyek való pontos tájékoztatás a Házsongárdi alapítvánnyal egyetértésben.
A lemhényi katonai emlékmű hőseinek, és kiemelkedő tetteiknek bemutatása.
A Kézdivásárhelyi katonanevelde történetének ismertetése.
Sepsiszentgyörgyön a katonatemetőben folyamatban vannak a sírkeresztek felújításai, és az emlékoszlop eredeti jelképeinek helyreállításai. 
Kézdivásárhelyen elkészült az épület tetőszerkezetének felújítása. A végleges helyreállítása pályázati pénzből csak akkor lehetséges, ha műemlékké nyilvánítják. Ez folyamatban van. Addig saját erőből  a kaszárnya külső falára visszahelyezik a jelképeket, és  az egy szobából álló levente múzeum kialakítása van folyamatban. 
Az ismételt szétfagyás elkerülése érdekében a Conico építőipari vállalat támogatásával elvégezték a szükséges javítási munkákat. 
A Házsongárdi temetőben kifizették 3db. lejárt idejű sírhely meghosszabbítását.
A szórvány magyar településeken, tervezetten Zsejken és Tacson  olyan rendezvények megvalósításán dolgoznak, amelyek erősítik az igen kis számú magyar közösség összetartozását, külön kiemelve az ifjúságot.
Megfelelő óvatossággal folytatják az ifjúsági szervezetek támogatását, a szervezetek megerősítését, új ifjúsági szervezetek létrehozását. A korábbiakhoz hasonlóan létrehozták a magyar-magyar (nemzetközi) honismereti ifjúsági tábor megrendezését. 
Ezévre tervezett főbb tevékenységeik:

Folytatják azoknak a határon túli öreg katonáknak a felkutatását, akik a magyar hadseregben szolgáltak, és felterjesztjük őket kitüntetésre. 

Tovább folytatják a Böjte Csaba testvér által vezetett árvaházak támogatását, ezen belül ebben az évben a Kézdivásárhelyen átalakításra kerülő Minorita-rendházban a szakmunkásképzés kialakítását.  
A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei közép és felsőfokú iskolák részvételével honvédelmi napot rendeznek a nyíregyházi repülőtéren, valamint a Tiszán, hajók és repülőgépek közreműködésével. 

A román partnereinkkel való együttműködés erősítésére megkezdik a Dombrádon lévő román katonai temető rendbehozatalát, és román partnereinkkel egyetértésben megfelelő színvonalú jelképpel való ellátását. 
Kiemelkedően fontosnak tartják a Lapidaris kő elhelyezését a magyar sírokon. Ezzel a lehetőséggel biztosítják, hogy a világ minden pontján megismerjék hőseinket, történelmi nevezetességeinket (a katonatemetőkben alkalmazott Lapidaris kőre feltöltött tájékoztatásokat minden esetben egyeztetik a Hadtörténeti Múzeummal. 
A korábbiakban végzett munkák rövid ismertetése a teljesség igénye nélkül:
- ők építették a II. világháború után az első magyar katonai emlékművet az Ojtozi-szoros hőseinek emlékére,
- a gróf Batthyány Lajos Ifjúsági Klub létrehozása,
- teljesen felújították a bodvaji Gábor Áron ágyúöntő vashámort. Itt öntötte Gábor Áron az első két darab réz ágyút a székely katonák részére. 
- Rákóczi park kialakítása Rákóczi mellszobrával. Együttműködő partnerek:

- A házsongárdi Bethlen mauzóleum felújításának támogatása, sírhelyek megváltása, együttműködve a Házsongárdi Alapítvánnyal (Tőkés Erzsébet)

- számítógépek biztosítása a szórványban működő magyar iskolák, ifjúsági szervezetek részére,
- Úz-völgyi temetőben székely kapu állítása, a Lapidaris kő helyének előkészítése,
- A csíkkozmási önkormányzat részére támogatásukkal épült meg az 1848-49-es emlékmű kopjafakertje és a hozzá vezető lépcső,
- Marosfőn és Bálványosfürdőn ifjúsági honismereti táborok rendezése.
                             KÁRPÁT-ALJAI BARÁTI KÖR
                               Ungvár – Munkács - Beregszász 
Az ismert okok miatt most nem akartak írásos anyagot kiadni az elmúlt évi tevékenységükről.
Helyette a Sárospataki Főiskola docense, a helyi baráti kör elnöke összegezi a Nyári Egyetemen megjelent népes számú kárpátaljai diák és tanárok tapasztalatait.

A HTBK OKSZ Sárospataki Baráti Körének Kárpát-aljai kapcsolatáról:
A Honvédség és Társadalom Baráti Körök Országos Közhasznú Szervezetének Sárospataki Baráti Társasága több éve ápol baráti kapcsolatot Kárpát-aljai, Felvidéki, Délvidéki és Erdélyi magyar oktatási intézményekkel.

Az elmúlt években Sárospatakon megrendezésre került Ifjúsági Nyári Akadémiák rendszeres vendégei voltak azok a tanulók, diákok, tanárok és oktatók, akik ezekből az intézményekből jöttek. 

Kárpátaljáról a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola képviseltette magát diákjai és oktatói révén ezeken a rendezvényeken, valamint a Nagydobronyi Református Gimnázium tanulói és diákjai érkeztek jelentős számban. 

Ezek az intézmények egész Kárpát-aljáról fogadnak be tanulókat, nem csak a tömbben élő, de a szórvány magyarság köréből is. Az előadók a második világháború, az 1956-os forradalom és az 1945. utáni események esetben azok a még élő személyek voltak, akik aktívan részesei voltak a történéseknek. Ezen kívül az aktuális politikai és társadalmi kérdésekről is megbízható információkat kaptak a résztvevők. Ismerve azokat a tényezőket, melyek megnehezítik a valós történelmi események és tények bemutatását a kárpátaljai oktatási intézményekben, a Nyári Akadémia hiánypótló szerepet játszott ezek bemutatásában. 

Az első és második világháború, azok lezárása, az 1945 utáni vagy jelenkori magyarországi történelmi események sok esetben még kárpátaljai a tanárok és oktatók számára sem teljesen ismertek, sőt meghamisított formában kerültek bemutatásra kárpátaljai tanulmányaik során az állami intézményekben. Ezért a leendő vagy aktuális főiskolások, egyetemisták, közöttük történelem szakos hallgatók is a Nyári Akadémián megszerzett ismereteket első kézből adhatták tovább családtagjaiknak, kortárs csoportjaiknak, közösségeiknek, tanítványaiknak. 
A kapcsolat azóta is élő.

                          Ifjúsági Nyári  Egyetemünk
Visszatérően, de új helyszínen, Debrecenben rendeztük meg  a  Nyári Egyetemet népművelőknek, művelődési menedzsereknek, tanároknak és egyetemistáknak, középiskolásoknak A résztvevők száma 100 fő. Közülük 35-en a határon túlról érkeznek, az az Erdélyből, a Felvidékről, Kárpát-aljáról és a Délvidékről.

A képzés bentlakásos és struktúrájában: előadások, gyakorlatok, tréningek, szakmai viták vannak. A tematikát szakmai grémium állítja össze, s a témák interpretálásához a legfelkészültebb szakembereket kérünk fel. Mind ezeket a
legkülönbözőbb kulturális programok színesítik, illetve teszik teljessé.
Hat  évvel ezelőtt úgy döntöttünk, hogy folyamatosan feldolgozzuk a hallgatókkal a közelmúlt történelmét. A témák előadására hiteles és az eseményeket meghatározó közreműködőit kérjük fel. Ennek megfelelően előadó volt: Szelekovszkyné Csendes Mária, Papp András és Szalay Zoltán. Ezt a blokkot erkölcsileg és anyagilag is jelentős mértékben támogatja a Szabadságharcosokért Közalapítvány, élén volt miniszterelnökünkkel, egyben az alapítvány elnökeként: Dr. Boross Péter.

A külhoni fiataloknak érzelmileg és kötödés szempontjából is lényeges a részvétel, mivel anyaországi egyetemi képzésben vesznek részt. Ezenkívül kölcsönösen megismerik egymást, barátságok alakulnak, s évközben is tartják egymással a kapcsolatot.

Rendkívül sajnálatos, hogy a nagy múltú Szentesi Tiszai Nyári Egyetem rajtunk kívül álló okok miatt megszűnt /szünetel??/  
                                  Pályázatok, szponzoráció

Tájékoztatom a Küldött közgyűlést, hogy ezen a téren is jelentősen előre léptünk az elmúlt években. 

2000 évhez viszonyítva - amikor 22,5 millió Ft volt, 2003-ban közel harmadára, azaz 5  millió Ft-ra csökkent, viszont 2010-től folyamatosan emelkedett az ellátmányunk. 2019-ben 19.500.000 Ft volt.
A Szabadságharcosok Közalapítványtól pályázat  formában az Ifjúsági Nyári Egyetemre 900.000 Ft-ot nyertünk. Így központilag összesen: 20.400.000 Ft-al tudtunk gazdálkodni.
Tagszervezeteink  éltek a Főosztály által kiírt pályázati lehetőségekkel és olyan pályaműveket nyújtottak be, amelyek megfeleltek a kiíró követelményeinek. Ezáltal többen nyertek támogatásokat a rendezvényeikhez. 
Mielőtt tovább mennék, sajnálattal megemlítem viszont azt is, hogy egyes baráti körök HM pályázatait azért nem fogadták el, mert tartalmilag nem illeszkedett a

kiíráshoz, és ami a leginkább érhetetlen, formai és dokumentációs hiányosságok miatt kellett a Tárcának elutasítani az anyagokat. Hozzáteszem,hogy a valóban minimális tartalmi hiányosságok miatti elutasításokkal változatlanul nem tudok egyetérteni! 
Pályáztunk a Nemzeti Erőforrás Minisztériumhoz, de sajnos csak várólistás helyezést értünk el, és végül nem nyertünk.
A baráti körök jól éltek a helyi szponzorációs lehetőségekkel, nem csak úgy, hogy effektív finanszírozást kaptak, hanem ingyen, vagy kedvező feltételekkel jutottak rendezvényi helyekhez, előadókhoz, vagy éppen ajándék tárgyakhoz. /Budapest, Nyíregyháza, Rendőrmúzeum, Bornemissza J. Egyesület, SZAKE stb./ Külön kiemelem a Budapesti,a Székesfehérvári,és a Nyíregyházi Baráti Kört, akik messzemenően feltérképezik és felkutatják a helybeli szponzorálási lehetőségeket és késztetik őket a programjaik támogatására.
Ezek a pályázati és szponzori lehetőségek megkeresései és megragadásai is a baráti körök innovativitását, életképességét, és működésük biztosítását mutatják nemes céljaik elérése érdekében. 

                              Tisztelt Küldött Közgyűlés!

Emlékeztetem a T. Közgyűlést, hogy az Elnökség döntésének megfelelően az elmúlt évben a Gyuricza emlékgyűrűt: Szabó Györgyné, Sere Mihály és Oláh László tagtársainknak adományozta, amelyeket Székesfehérváron az ünnepség keretében adtam át.  További eredményes munkát kívánok!

A Kultúra Napja alkalmával rendezett központi HM ünnepségen az Elnökség  döntésének megfelelően Tóth Zsigmond Emlékplakettet adtam át: Csákvári Sándor tagtársunknak. Gratulálunk és további eredményes munkát kívánunk! 

Befejezésül köszönetemet fejezem ki a Baráti Köröknek az elmúlt évben végzett áldozatos, fáradalmat nem ismerő, szabadidejük jelentős részét igénylő, a magyar honvédség ügyét támogató és a civil szféra jelentős részét érintő eredményes munkájukért. Köszönöm továbbá, hogy beszámoló anyagaikat részemre megküldték, ez sokat jelentett a személyes tapasztalataimon túl az összesítésnél. Közel sem tudtam mindenre kitérni, ezért felhívom ismételten a figyelmet arra, hogy a szervezetünk honlapjára a baráti körök közzétett anyagait ismerjétek meg és ez által annak minden részlete szó-szoros értelemben közkincsé válik. 
A 2019. évi program- és cselekvési tervet szervezeteink megküldték. Áttanul-mányozva ezeket megállapítottam, hogy szerepel bennük minden, a HM által javasolt és a mi részünkről külön is fontosnak tartott feladat.

Szelekovszky Ernő

                                                                        elnök
